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UVOD

Poslednjih nekoliko decenija, poslovni sektor u svetu pokazuje sve snažniju inicijativu da se uključi u procese 
kreiranja i implementacije politika razvoja društva. Uviđajući pozitivan uticaj koji ta inicijativa ostvaruje u društve-
nom okruženju, ali i njeno odražavanje na same poslovne rezultate,  lideri iz svih sektora danas integrišu principe 
odgovornog ponašanja u svoje poslovne strategije.Tokom poslednjih nekoliko godina u Srbiji takođe počinje da 
jača svest o važnosti ovih principa i, po ugledu na iskustva iz sveta, kompanije koje posluju u Srbiji sve više tragaju 
za efikasnim načinima na koje mogu da se povežu sa ostalim društvenim akterima radi uspešnijeg suočavanja sa 
brojnim društvenim i ekonomskim izazovima.

Umrežavanje i zajedničko delovanje kompanija na planu društvene odgovornosti omogućavaju strateški pristup 
konceptu, realizaciju projekata većih razmera, a pre svega promovisanje i unapređivanje društveno odgovorne 
prakse u poslovnom sektoru, koji sada i u Srbiji prihvata činjenicu da je jedini način za dugoročan poslovni razvoj 
onaj koji podrazumeva i razvoj okruženja – zajednica u kojima radimo, naših zaposlenih, tržišta i životne sredine. 
Forum poslovnih lidera Srbije je prva mreža kompanija– lidera u oblasti društveno odgovornog poslovanja,  osno-
vana u junu 2008. godine sa misijom da približi ovu ideju domaćoj, pre svega poslovnoj javnosti. Tokom skoro 3 
godine zajedničkog rada, postigli smo značajne rezultate u pokrenutim programima, i postali nacionalni partneri 
najvažnijih svetskih mreža koje se bave ovom temom. Čitajući publikaciju koja je pred vama, imaćete priliku da 
saznate sve o dosadašnjim rezultatima i planovima za naredni period 17 kompanija članica Foruma.

Ovom prilikom zahvaljujem se svima koji su nas podržali u radu, u nadi da će biti sve više onih koji će prepoznati 
vrednost koju društveno odgovorno poslovanje predstavlja kako za zajednicu tako i za sam poslovni sektor. Iako 
je svetska finansijska kriza pred nas postavila mnoge izazove i prepreke, ona nas je takođe učvrstila u posveće-
nosti da unapređenjem postojećih i uvođenjem novih odgovornih praksi u našim kompanijama, doprinesemo 
trajnim pozitivnim promenama u poslovnom i širem društvenom okruženju. U narednom periodu trudićemo se 
da sa istom posvećenošću radimo na ispunjenju naše misije, verujući da ćemo svojim primerom motivisati i druge 
kompanije, kao i predstavnike drugih sektora, da nam se priključe u građenju odgovornije budućnosti.

Gustavo Navarro

Predsednik Foruma poslovnih lidera Srbije 
i Country Manager kompanije Holcim Srbija
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Koncept društveno odgovornog poslovanja proisti-
če iz svesti o novom položaju i ulozi koje kompanije 
imaju u savremenom globalnom društvu,  i odgovor-
nosti koja iz toga proizilazi. To je, zapravo, proces u 
kome kompanije etički i odgovorno uspostavljaju 
odnose sa najraznovrsnijim društvenim akterima koji 
mogu, mada i ne moraju, imati uticaja na njihovo po-
slovanje.  Kompanije koje prihvataju principe druš-
tveno odgovornog poslovanja svesno i dobrovoljno 
nadilaze svoju primarnu funkciju sticanja i raspodele 
profita i ostvaruju pozitivan uticaj na svoje šire radno, 
društveno i prirodno okruženje.
Održivi razvoj obično se definiše kao razvoj koji za-
dovoljava potrebe sadašnjice, ali uzimajući u obzir 
potrebe budućih generacija. On podrazumeva pro-
ces transformacije ka bogatijem i ravnopravnijem 
društvu, u kome se prirodno okruženje i kulturološka 
dostignuća unapređuju a  resursi promišljeno troše 

4 stuba društveno odgovornog poslovanja
 
Lokalna zajednica Aktivnosti vezane za razvoj zajednice čine najvidljiviji aspekt društveno odgovor-
nog poslovanja kompanija. Projekti iz ove oblasti zavise od direktne interakcije između kompanija i za-
jednice, i temelje se na saznanjima kompanija o potrebama i problemima sa kojima se lokalna zajednica 
suočava.
 Ekologija Ekološka dimenzija CSR-a odnosi se na napore kompanija da uspostave balans između potre-
be za ekonomskim rastom i očuvanja zdravog prirodnog okruženja za buduće generacije. Podrazumeva 
uključivanje principa ekološke održivosti u svakodnevno poslovanje kompanija. 

Radno okruženje CSR u ovoj oblasti podrazumeva usvajanje politika i praksi koje se odnose na brigu 
o zaposlenima i njihovom radnom okruženju, uključujući različite aspekte upravljanja ljudskim resursima 
kao što su osiguranje bezbednosti i zdravlja zaposlenih, stvaranje jednakih mogućnosti i motivišućih uslo-
va za rad. 

Tržište Ova oblast CSR-a podrazumeva odgovoran odnos prema akcionarima, investitorima, dobavljači-
ma i potrošačima, dakle svima onima sa kojima kompanija stupa u poslovni kontakt. Sve više kompanija 
koje odgovorno posluju vodi računa i o tome koliko su društveno odgovorni njihovi poslovni partneri.

“Ministarstvo rada i socijalne 
politike iniciralo je izradu Strate-
gije društveno odgovornog po-
slovanja  s ciljem da zajednički, 
kroz partnerski odnos sa nevla-

dinim i biznis sektorom, doprinesemo razvoju 
i promociji koncepta integracije društvenih 
i ekoloških pitanja u poslovanje kompanija. 
Ohrabruje činjenica da poslovna udruženja, 
među kojima Forum poslovnih lidera Srbije 
zauzima važno mesto, daju sve značajniji do-
prinos uspostavljanju evropskih standarda u 
oblasti odgovornog poslovanja i održivog ra-
zvoja u Republici Srbiji.“

Rasim Ljajić, ministar rada i socijalne politike 

DRUŠTVENO ODGOVORNO POSLOVANJE: PUT 
KA ODRŽIVOM RAZVOJU DRUŠTVA
Na~in na koji se kompanija odnosi prema svojim zaposlenima, akcionarima, 
potroša~ima, državnoj upravi, nevladinim organizacijama, me|unarodnim 
organizacijama i drugim akterima sa kojima, posredno ili neposredno, dolazi 
u dodir, glavni je pokazatelj njene društvene odgovornosti
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“Američka privredna 
komora u Srbiji po-
svećena je promovi-
sanju koncepta druš-
tveno odgovornog 
poslovanja, s obzirom 
da je naše uverenje da 
ono predstavlja važan 
element poslovnog 
uspeha, kao i održi-

vog razvoja čitavog društva.  Stoga AmCham 
pruža podršku Forumu poslovnih lidera, mreži 
vodećih kompanija okupljenih oko istog ovog 
cilja.” 

Bojana Ristić, izvršna direktorka Američke pri-
vredne komore u Srbiji 

i čuvaju za buduće generacije. Postizanje ravnoteže 
između ostvarivanja ekonomskih interesa, socio-eko-
nomskog razvoja i različitih aspekata zaštite životne 
sredine shvata se kao osnovni cilj održivog razvoja 
kome bi svi društveni akteri trebalo da teže. Stoga  
političari, naučnici, predstavnici civilnog sektora i 
lideri poslovnog sveta sve više zajednički rade na 
usaglašavanju oko načina na koji treba da se usmeri 
društveno-ekonomski razvoj  i otklone problemi koji 
taj razvoj sa sobom nosi. Kao aktivan doprinos us-
postavljanju ravnoteže između ekonomskog jačanja 
zajednice, s jedne, i društvenih i ekoloških zahteva, s 
druge strane, CSR predstavlja jedno od ključnih reše-
nja za dostizanje održivog razvoja društva.

CSR za bolje poslovne rezultate

Iako je ideja CSR-a pre svega usmerena na podstican-
je odgovornog ponašanja kompanija zarad dobrobiti 
društva, to ne isključuje postojanje koristi i za same 
kompanije. Usvajanje etičkih načela u poslovanju, 
filantropske aktivnosti i način ophođenja kom-
panija prema svom širem društvenom i ekološkom 
okruženju, u uslovima savremenog i globalizova-
nog sistema poslovanja postaju sve značajniji fak-
tori u donošenju odluka kod potrošača prilikom 
opredeljivanja za kupovinu određenog proizvoda, 
kod kvalitetnih kadrova prilikom izbora posla, kao i 
kod investitora prilikom ulaganja. Stvaranje dobrog 
imidža, koji u savremenom poslovanju predstav-
lja jedan od najvažnijih resursa jednog preduzeća, u 

direktnoj je vezi sa načinom na koji ono posluje, pri 
čemu i istraživanja i praksa potvrđuju da su one kom-
panije koje su inkorporirale načela CSR-a u svoju po-
slovnu filozofiju sposobne da ostvare bolje rezultate i 
obezbede stabilniji i dugoročniji rast. Drugim rečima, 
praksa društveno odgovornog ponašanja donosi ko-
rist i samim kompanijama i društvu u celini.

Društveno odgovorno 
poslovanje u zemljama u 
tranziciji
Odloženi početak istinske tranzicije i brojni politički 
i socio-ekonomski problemi iz prethodnog perioda 
učinili su da se i u pogledu razvoja društveno odgo-
vornog poslovanja u Srbiji kasni u odnosu na evrop-
ske zemlje, ali i većinu drugih zemalja u tranziciji. Iako 
tek odnedavno stičemo sopstveno iskustvo u doma-
ćim društveno odgovornim praksama, izvesno je da 
je oblast društveno odgovornog poslovanja postala 
danas jedna od najaktuelnijih poslovnih tema u Srbi-
ji. Kao i u širem regionu, prve korake ka promovisanju 
novih poslovnih trendova načinile su strane kompa-
nije, koje su sa sobom donele tradiciju angažovanja 
u lokalnoj zajednici, ekološki napredne tehnologije, 
novu upravljačku kulturu i praktično iskustvo u po-
gledu načina na koji bi biznis mogao da doprinese 
rešavanju društvenih i ekoloških izazova. 

“Koncept društveno 
odgovornog poslo-
vanja je najbolji na-
čin za ostvarivanje 
partnerstva između 
poslovnog, javnog 
i civilnog sektora i 
uključivanje predu-
zeća u život lokalne 

zajednice. Radom Foruma poslovnih lidera Sr-
bije ostvaruje se partnerstvo i proširuje sarad-
nja među kompanijama i na taj način ostva-
ruje još jedan cilj Strategije održivog razvoja 
- podizanje i širenje svesti o značaju društveno 
odgovornog poslovanja i održivog razvoja”.

Božidar Đelić, potpredsednik Vlade Srbije
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Umrežavanje radi društveno 
odgovornog poslovanja
Iskustva razvijenih tržišnih ekonomija ukazala su na 
to da je umrežavanje radi društveno odgovornog 
poslovanja postalo jedan od uslova za uspešno inte-
grisanje ovog naprednog koncepta. Kompanije udru-
živanjem obezbeđuju uzajamnu podršku u primeni 
CSR-a, razmenjuju informacije i iskustva i stiču priliku 
za obuku i usavršavanje. Umrežene kompanije, tako-
đe, razvijaju i sprovode zajedničke strategije kako bi 
pomogle određeni sektor društva ili privrede, uspo-
stavljaju čvršće veze sa zainteresovanim stranama i 
uspešnije odgovaraju na sve komplikovanije društve-
ne i ekonomske izazove. U manje razvijenim zemlja-
ma i tranzicionim privredama, uspostavljanje ovakvih 
koalicija najčešće predstavlja jedini institucionalni 
okvir za CSR, bez kojeg je strateško afirmisanje prak-
se odgovornog poslovanja nezamislivo. Zbog toga je 

u Srbiji, po ugledu na iskustva razvijenih i zemalja u 
tranziciji, osnovan Forum poslovnih lidera Srbije kao 
prva koalicija kompanija za strateško promovisanje i 
unapređivanje društveno odgovornog poslovanja.

“Forum poslovnih li-
dera Srbije doprinosi 
utemeljenju i promo-
ciji odgovornog po-
slovanja u Srbiji pred-
stavljajući ogledalo 
odgovornog ponaša-
nja prema sebi, drugi-
ma i životnoj sredini”

Haki Abazi, programski direktor za Zapadni 
Balkan, Rockefeller Brothers Fund 

Najvažnije CSR inicijative u Srbiji  
2004.
•  Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) sprovodi istraživanje „Filantropija u Srbiji“
•  Smart Kolektiv pokreće program „Inicijativa za odgovorno poslovanje“

2005.
•  Savet stranih investitora organizuje konferenciju o društveno odgovornom poslovanju u Srbiji i Crnoj Gori; izlazi prvi broj 		
   RBI newslettera
•  Smart Kolektiv i SMMRI objavljuju prvo istraživanje o CSR-u u Srbiji.

2006.
•  B92 pokreće kampanju “Za našu decu” za izgradnju sigurnih ženskih kuća

 2007. 
•  UNIDO, Smart Kolektiv i PKS organizuju konferenciju „Društveno odgovorno poslovanje u malom i srednjem biznisu i 			 
    savetodavnim institucijama u Srbiji“
•  BCIF ustanovljava godišnju nagradu VIRTUS za korporativnu filantropiju
•  Osnovan Global Compact Srbija
•  Tim potpredsednika Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva i Agencija za promociju izvoza i stranih 		
   ulaganja (SIEPA) pokreću Bazu primera dobre prakse društveno odgovornog poslovanja
•  Privredna komora Srbije ustanovljava Nacionalnu nagradu za društvenu odgovornost

2008. 
•  Na inicijativu Smart Kolektiva i 14 vodećih kompanija u Srbiji osnovan Forum poslovnih lidera Srbije

2009.
• Održana prva velika volonterska akcija Foruma poslovnih lidera “Naš Beograd”

2010.
• Vlada Srbije donosi Nacionalnu strategiju o društveno odgovornom poslovanju
• Održana prva veliki CSR konferencija Foruma poslovnih lidera – CSR Forum
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FORUM POSLOVNIH LIDERA SRBIJE
Forum poslovnih lidera Srbije je prva institucionalizovana koalicija kompanija 
za strateško promovisanje i unapre|ivanje društveno odgovornog poslovanja

Sve~ano osnivanje Foruma 
poslovnih lidera Srbije
U junu 2008. godine u zgradi Narodne banke 
Srbije održana je svečanost povodnom osni-
vanja Foruma poslovnih lidera Srbije, kada se 
četrnaest domaćih i međunarodnih kompanija 
potpisivanjem  Memoranduma o razumevanju, 
obavezalo da će socijalna, etička i ekološka na-
čela društveno odgovornog poslovanja uklju-
čiti u svoj svakodnevni rad i širiti krug društve-
no odgovornih kompanija u Srbiji. Svečanosti 
osnivanja prisustvovalo je više od 150 uglednih 
gostiju iz poslovnog, civilnog, javnog sektora i 
diplomatskog kora, kao i specijalni gosti – am-
basador Velike Britanije u Srbiji Stiven Vord-
svort, direktorka Globalne partnerske mreže 
(Global Partners Network) Flavija Kraus, suosni-
vač kompanije Ben & Jerry’s i pionir društveno 
odgovornog poslovanja u SAD Džeri Grinfild, 
direktor Misije USAID-a u Srbiji Majkl Harvi i 
menadžer Tima za implementaciju Strategije 
za smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpred-
sednika Vlade Republike Srbije Žarko Šunderić.

Forum poslovnih lidera Srbije je prva koalicija druš-
tveno odgovornih kompanija u Srbiji, ustanovljena s 
misijom da stimuliše razvoj društveno odgovornog 
poslovanja i uspostavi trajne i stabilne CSR prakse u 
domaćem poslovnom sektoru. Uspostavljanje Foru-
ma poslovnih lidera Srbije rezultat je višegodišnjih 
aktivnosti organizacije Smart kolektiv na polju pod-
sticanja i razvoja društveno odgovornog poslovanja 
u Srbiji, realizovanih u saradnji sa mnogim državnim 
institucijama, međunarodnim organizacijama, po-
slovnim udruženjima i pojedinim domaćim i stranim 
kompanijama, a uz podršku Instituta za održive za-
jednice i USAID-a. Ova jedinstvena poslovna mreža 
u Srbiji, osnovana 2008. godine, povezuje lidere iz 
poslovnog sektora s predstavnicima državnih institu-
cija, neprofitnih organizacija i drugih zainteresovanih 
strana, inicirajući  konstruktivni međusektorski dija-
log i podstičući zajednički doprinos održivom razvo-
ju društva. U cilju rešavanja targetiranih društvenih, 
ekonomskih i ekoloških problema, Forum takođe po-
kreće konkretne programe i projekte, kroz koje zajed-
no sa drugim društvenim akterima radi na dostizanju 
održivog i stabilnog razvoja zajednice. 

Kompanije osnivači Foruma poslovnih lidera su: 
B92, British American Tobacco, Coca-Cola Helle-
nic, Droga Kolinska, Erste Banka, Henkel, Holcim, 
KPMG, Lafarge BFC, Philip Morris International, 
PricewaterhouseCoopers, Societe Generale Ban-
ka, U.S. Steel i VIP mobile. Udruženju se 2009. 
godine pridružila Državna lutrija Srbije, a 2010. 
Ernst&Young, Eurobank EFG i Banca Intesa.

“Forum poslovnih 
lidera igra važnu 
ulogu u postizanju 
održivog razvoja 
za civilno društvo u 
Srbiji, istovremeno 
ojačavajući poten-
cijale poslovnog 
sektora za inovaciju 
i konkurentnost”

Susan Fritz, direktorka misije USAID u Srbiji
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KOMPANIJE ^LANICE FORUMA POSLOVNIH 
LIDERA SRBIJE

Forum poslovnih lidera Srbije čini 15 međunarodnih i do-
maćih kompanija, koje su se obavezale da će na dobro-
voljnoj osnovi integrisati socijalna, etička i ekološka načela 
CSR-a u svoje svakodnevno poslovanje i širiti krug društve-
no odgovornih kompanija u Srbji.

„Naša vizija je da budemo fleksibilna organizacija, sposobna da 
brzo reaguje na promene oko nas i odgovorno komunicira s druš-
tvenom zajednicom u kojoj radimo i za koju emitujemo program.”

Oblasti CSR: Obrazovanje, kultura i umetnost, socijalno staranje, 
lokalni ekonomski razvoj, zdravlje i bezbednost, sport, životna sre-
dina i humanitarna davanja.

„Erste Banka posebnu pažnju posvećuje programu sponzorstva i 
donacija. To je deo tradicije i istorijske misije Erste Banke. Verujemo 
da kompanije treba da usklade ekonomske i socijalne ciljeve, jer 
time doprinose kvalitetu života i poslovanju ljudi u zajednicama 
u kojima deluju.”

Oblasti CSR: Kultura, umetnost, obrazovanje, mladi, evropske inte-
gracije, lokalni ekonomski razvoj, socijalno staranje, životna sredi-
na i humanitarna davanja.

„Naša posvećenost održivom razvoju i društveno odgovornom 
ponašanju ogleda se u Politici društvene odgovornosti kompanije 
Holcim (Srbija) a.d. Obavezali smo se da radimo sa svim strateškim 
partnerima na izgradnji i održavanju odnosa međusobnog pošto-
vanja i poverenja. Naš cilj je da doprinesemo kvalitetu života svojih 
zaposlenih, njihovih porodica i zajednica u blizini naših postrojenja.“

Oblasti CSR: Životna sredina, obrazovanje, infrastruktura, kultura i 
umetnost, socijalno staranje, zdravlje i bezbednost i humanitarna 
davanja.

„Kompanije ne posluju u izolaciji; one zavise od svog okruženja i 
utiču na njega. Zbog toga ulažu u dugoročan napredak zajednice 
čiji su deo: ako zajednica napreduje, napredovaće i kompanija.“

Oblasti CSR: Razvoj lokalnog obrazovanja, sporta i kulture i huma-
nitarna davanja.

„Coca-Cola Hellenic svesna je neophodnosti saradnje s državnim i 
drugim institucijama da bi se izgradila partnerstva i obogatio život 
lokalne zajednice. Kompanija ne samo da odgovara na zahteve već 
ima i proaktivnu ulogu u uočavanju potreba zajednice, čime izgra-
đuje partnerski odnos.“

Oblasti CSR: Životna sredina, kultura, sport, obrazovanje, socijalno 
staranje i humanitarna davanja.

„Naše kompanije su važni činioci u mnogim zajednicama u kojim 
posluju. Mi shvatamo da naše kompanije, kao korporativni građa-
ni u ovim zajednicama, imaju ulogu da ulažu u lokalni ekonomski, 
društveni i kulturni razvoj, i da dobrobit od toga imaju obe strane.“

„Želimo da Lafarge BFC bude lider cementne industrije u Srbiji, da 
stvara vrednosti za sve ulažući u svoje ljude i doprinoseći razvoju 
lokalnih zajednica.“ 

Oblasti CSR: Životna sredina, lokalni ekonomski razvoj, infrastruk-
tura, obrazovanje, socijalno staranje i humanitarna davanja.

„Naši zaposleni su naša najveća vrednost. Zahvaljujući stalnom na-
pretku i razvoju kompanije, US Steel Serbia krupnim koracima ide 
ka liderskoj poziciji u proizvodnji čelika u ovom delu Evrope. Mi 
smo kompanija posvećena filantropskom radu osnivača kompani-
je US Steel Endrua Karnegija.“

Oblasti CSR: Lokalni ekonomski razvoj, zdravstvo, obrazovanje, 
kultura, mladi, sport i humanitarna davanja.

„U oblasti društveno odgovornog poslovanja mi u kompaniji Pri-
cewaterhouseCoopers s ponosom ističemo naš Kodeks etičkog 
ponašanja, kojeg se pridržavaju svi zaposleni u kompaniji. Time 
doprinosimo stvaranju poslovne klime u Srbiji zasnovane na etič-
kim principima.“

Oblasti CSR: Obrazovanje zaposlenih i humanitarna davanja
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„Posvećeni smo zajednici - delujemo kao odgovoran korporativni 
građanin, tako što kroz rad u zajednici unapređujemo svoje vešti-
ne, širimo iskustva i mogućnosti.“

Oblasti CSR: Obrazovanje, socijalno staranje i humanitarna dava-
nja

 
„Od dolaska na tržište Srbije u decembru 2006. godine, Vip mobi-
le pokazuje punu posvećenost i brigu za lokalnu zajednicu. Kao 
mlada i dinamična kompanija, svoje aktivnosti društvene odgo-
vornosti Vip mobile realizuje kroz praktične i primenljive projekte, 
usmerene prvenstveno na mlađu populaciju.“

Oblasti CSR: Obrazovanje i stručno usavršavanje mladih, sport, 
kultura i humanitarna davanja

„Atlantic grupa podržava, razvija i čuva sve ono što može dobro da 
utiče na kvalitet života. Kompanija je spremna i učestvuje u stvara-
nju šire socijalne kohabitacije i preuzima odgovornost za životnu 
sredinu u kojoj posluje. Zbog toga su briga o zaposlenima, poslov-
nim partnerima i lokalnoj zajednici, kao i doprinos poboljšanju op-
šteg kvaliteta života deo poslovne filozofije i svakodnevice Grupe.”

Oblasti CSR: Obrazovanje, kultura, socijalno staranje, životna sre-
dina i humanitarna davanja

„Svakog dana pomažemo pojedincima da ostvare svoje ciljeve, i 
sudelujemo u razvoju kompanija i gradova u kojima poslujemo. 
Svakog dana nam novi klijenti ukazuju poverenje, a novi ljudi se 
pridružuju našem uspešnom timu.“

Oblasti CSR: Kultura, sport, obrazovanje, mladi talenti, socijalno 
staranje i humanitarna davanja

„Sledeći praksu evropskih lutrija, Državna lutrija Srbije poklanja 
izuzetnu pažnju stvaranju preduslova za odgovorno igranje, kon-
troli regularnosti igara, i naročito razvoju svesti građana o socijal-
nom aspektu poslovanja lutrija i ulozi koje lutrijske organizacije 
imaju u smislu poboljšanja života, pre svega ugroženih grupa sta-
novništva.“

Oblasti CSR: životna sredina, zdravstvo, obrazovanje, sport i kultu-
ra, socijalno staranje i humanitarna davanja.

“Želeći da pruži podršku što većem broju građana i unapredi lokal-
ne zajednice u kojima posluje, Eurobank EFG od svog osnivanja u 
Srbiji insistira na strateški osmišljenom i kontinuiranom programu 
korporativne društvene odgovornosti. Kroz sveobuhvatni pro-
gram korporativne društvene odgovornosti „Investiramo u evrop-
ske vrednosti“,do sada je  uloženo 3,6 miliona evra namenjenih po-
dršci projektima  iz domena edukacije, zdravstva, zaštite životne 
sredine, razvoja inkluzivnog društva i kulture“.

Oblasti CSR: edukacija, zaštita životne sredine, zdravstvo, socijalna 
inkluzija, kultura

“Kontinuirano ostvarujemo svoje ciljeve na društveno odgovoran 
način kroz trajnu brigu o zaposlenima, klijentima, životnoj sredini i 
napretku lokalne zajednice. Integrišemo društvenu odgovornost u 
sve poslovne procese, razvijajući rešenja koja doprinose poboljša-
nju kvaliteta života. Ulažemo u dugoročne odnose sa svim intere-
snim grupama. Znajući da budućnost pripada generacijama koje 
dolaze, svoje aktivnosti usmeravamo ka najmlađima.” 

Oblasti CSR: razvoj preduzetništva, lokalna zajednica, radno okru-
ženje, životna sredina, mladi.

„Naša želja i odgovornost kao lidera na tržištu profesionalnih uslu-
ga, je da damo pozitivan primer i doprinos okruženju u kojem 
živimo i radimo. Korporativna odgovornost je među okosnicama 
naše korporativne kulture i vrednosti na osnovu kojih radimo i do-
nosimo odluke. Naš pristup korporativnoj odgovornosti obuhvata 
angažman u zajednici, zaštitu životne sredine, podršku obrazova-
nju i preduzetništvu. Globalno, naša firma se u 2007. godini našla 
na svetskoj listi 100 najznačajnijih kompanija u oblasti društvene 
odgovornosti. U Srbiji, sa ponosom ističemo VIRTUS nagradu koja 
nam je 2010. godine dodeljena za dugoročno partnerstvo između 
korporativnog i nevladinog sektora.“ 

Oblasti CSR: Angažman u zajednici, zaštita životne sredine, podrš-
ka obrazovanju i preduzetništvu
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UPRAVLJANJE FORUMOM
Forum poslovnih lidera Srbije je dobrovoljna mreža kompanija kojom 
upravljaju: predsednik, Upravni odbor i izvršni direktor

Predsednik Foruma predstavlja Forum u zemlji i ino-
stranstvu, potpisuje zvanične dokumente, promoviše 
Forum i njegovu misiju i zajedno sa administratorom i 
izvršnim direktorom usmerava i pomaže rad Foruma.

Upravni odbor Foruma poslovnih lidera, u saradnji sa 
administratorom Foruma, rukovodi definisanjem i re-
alizacijom plana aktivnosti i  donosi odluke neophod-
ne za njihovo sprovođenje. Članovi Upravnog odbora 
Foruma poslovnih lidera su :  

Olja Stojanovi}, menadžer 
za komunikacije kompa-
nije Coca-Cola Hellenic za 
Srbiju i Crnu Goru

“Okupljanje kompanija u Srbi-
ji oko društveno odgovornog poslovanja kroz Forum 
poslovnih lidera je ključni korak ka uspešnom razvi-
janju, promociji i primeni ovog koncepta u našoj ze-
mlji koji postaje sastavni deo ozbiljnog i odgovornog 
poslovanja - jer samo ako poslujemo kao društveno 
odgovorna kompanija osiguravamo svoj dugoročni 
uspeh.”

Nemanja Brkovi}, direktor 
za odnose sa 
javnoš}u, U.S. Steel 
Serbia,d.o.o.

“Zajedničkim radom na 
društveno odgovornom po-

slovanju kompanije ulažu svoje resurse u cilju boljeg 
života i napretka celokupnog društva”

Sr|an Lazovi}, 
direktor korporativnih 
i regulatornih poslova 
British American Tobacco 
Srbija i Crna Gora

„Smatram da Forum po-
slovnih lidera na sjajan način okuplja vodeće ruko-
vodioce najvećih kompanija u Srbiji, stvarajući na taj 
način jednu veoma kvalitetnu grupu ljudi koji imaju 
mogućnost da doprinesu opštem boljitku društva 
kroz podsticanje njihovih kompanija na korporativ-
nu društvenu odgovornost i delovanje. Samim tim, 
Forum poslovnih lidera predstavlja katalizator ideja i 
aktivnosti na polju korporativne društvene odgovor-
nosti, i kao takav je već postao neizostavni deo kako 
poslovne zajednice, tako i društva u Srbiji.”

Petra Štangl, Izvršni 
direktor za marketing, Vip 
mobile

“Umrežavanje  kompanija u 
Forum poslovnih lidera od 
velikog je značaja za razmenu 

informacija i iskustava, uzajamnu podršku, udruži-
vanje oko zajedničkih oblasti delovanja i realizaciju 
konkretnih aktivnosti u oblasti CSR-a. Rad Foruma 
svakako je od velikog značaja za razvijanje i dalju 
primenu CSR koncepta  u Srbiji koji je danas u sve-
tu sastavni deo poslovanja svih uspešnih i društveno 
odgovornih kompanija. ”

Od njegovog osnivanja, 
predsednik Foruma po-
slovnih lidera je gospodin 
Gustavo Navarro, Coun-
try manager kompanije 
Holcim Srbija. Gospodin 
Navarro ima 25 godina 
radnog iskustva u razli-
čitim zemljama i kultura-
ma: Argentina, Meksiko, 

Ekvador, Ukrajina, Rusija, Švajcarska, Nemač-
ka, Tajland. Radio je u kompanijama Tetra 
Pak, Merck, Kimberly Clark, AEG. U kompani-
ji Holcim radi od 2002. godine, od 2006. kao 
Country manager u Srbiji, a pre toga kao CFO 
u Srbiji i Ukrajini. Član je Industriekaufmann, 
Nemačko-argentinske privredne komore.
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Aleksandra Nenadovi}, 
direktor odeljenja 
komunikacija, Societe 
Generale Banka Srbija AD

“Kao deo bankarske grupa-
cije koja širom sveta posluje u skladu sa principima 
društvene odgovornosti, Societe Generale ne samo 
da je te principe primenila i u Srbiji, već je spremna 
da svoja iskustva podeli sa drugim kompanijama. 
Uključivanjem u Forum poslovnih lidera i Globalni 
dogovor UN u Srbiji želimo da damo pun doprinos 
afirmaciji dobre poslovne prakse u smislu primene 
socijalnih, etičkih i ekoloških načela, i verujemo da 
na taj način pomažemo ne samo ekonomskom već 
razvoju društva u celini.”

Izvršni direktor Foruma zadužen je za operativno 
rukovođenje Forumom, administriranje aktivnosti, 
sprovođenje planova, obezbeđivanje dogovorenih 
usluga članovima Foruma, predlaganje akcionog pla-
na i programa rada i podnošenje redovnih godišnjih 
izveštaja o radu. Izvršni direktor Foruma poslovnih 
lidera je:

Neven Marinovi}, izvršni 
direktor SMart kolektiva

„Želimo da pokažemo da 
imamo poslovnu elitu u naj-
pozitivnijem i najplemeniti-
jem smislu. Nadam se da će 

Forum poslovnih lidera poslužiti kao inspiracija svim 
kompanijama, stimulisati pozitivne promene i promo-
visati najbolju praksu u unapređenju poslovnog okru-
ženja u društvu.”

Administrator Foruma poslovnih 
lidera Srbije – SMart Kolektiv

O aktivnostima Foruma brine se adiministrator – ne-
proftina organizacija SMart Kolektiv. SMart Kolektiv 
se bavi sistematičnim istraživanjem, promovisanjem 
i unapređivanjem CSR koncepta u Srbiji i jedan od 
inicijatora osnivanja Foruma poslovnih lidera Srbije.
Misija SMart Kolektiva je da doprinese društvenom 

razvoju redefinisanjem i inovativnom upotrebom 
postojećih biznis rešenja, koja će omogućiti društvu 
da se na održiv i efikasan način nosi sa sve brojnijim i 
složenijim izazovima.

Kao administrator Foruma poslovnih lidera Srbije, 
SMart Kolektiv:

• obezbeđuje nesmetan rad Foruma, sprovodi akcioni 
plan koji su članice usvojile, podržava članice Foruma 
u njihovim pojedinačnim i zajedničkim CSR aktivno-
stima, pruža dogovorene usluge i razvija konkretne 
projekte zajedno s članicama; 

• čini da Forum bude vidljiv i prepoznatljiv među 
ključnim akterima u zemlji i na međunarodnom pla-
nu, pruža stručnu pomoć i predlaže elemente za dalji 
razvoj rada Foruma;

•  komunicira s drugim akterima, priprema i distribu-
ira materijale Foruma, rukovodi informativnim delat-
nostima Foruma i realizuje druge aktivnosti koje mu 
poveri Upravni odbor Foruma.

U ovom vremenu, kada je teško rešiti “sitne” pro-
bleme uz pomoć državnih institucija, akcija koja 
je bila odlicno osmišljena i sprovedena zahva-
ljujući ljudima iz SMart Kolektiva, donosi novu 
dozu optimizma za sve ljude koji su na bilo koji 
način na marginama društva.

Katarina Ljubinković Zorkić, osnivač i koordina-
tor Likovne radionice “Pohvala ruci”

Zahvaljujući Smart kolektivu i Forumu poslovnih 
lidera, mi smo puno naučili o tome kako funkci-
onišu kompanije, i kako da sa njima sarađujemo. 
Smatramo dragocenim to što Forum omoguća-
va svakome, pa i onima koji su daleko od ulice, 
da budu u situaciji da pomognu onima koji ima-
ju manje. Nadamo se da će Forum proširiti svoje 
članstvo i da će se još kompanija priključiti, jer 
svi od toga dobijamo, i deca, i kompanije, i zapo-
sleni u kompanijama, i čitavo društvo.

Milica Đorđević, Centar za integraciju mladih
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AKTIVNOSTI FORUMA 
POSLOVNIH LIDERA SRBIJE
Forum poslovnih lidera Srbije inspiriše, podržava i ohrabruje kompanije da 
kontinuirano poboljšavaju svoj uticaj na društvo, i sprovodi niz aktivnosti 
koje su usmerene na promovisanje CSR koncepta u poslovnom sektoru i  široj 
javnosti

Istraživanja i izdavaštvo
Forum poslovnih lidera radi na ispitivanju stavova 
javnosti, poslovnog i civilnog sektora, s ciljem da se 
utvrde trendovi razvoja društveno odgovornog po-
slovanja u Srbiji. Forum, takođe, redovno objavljuje 
promotivne publikacije o svom radu, kao i relevan-
tnu literaturu o različitim temama iz oblasti CSR-a. 
Forum izdaje i kvartalni bilten, jedinu specijalizovanu 
CSR publikaciju u Srbiji. Ovaj bilten za glavnu temu 
ima odnos poslovnog sektora i društva i čitaocima 
donosi relevantne vesti, intervjue, analize, najnovija 
događanja i trendove.   

CSR Forum 

CSR Forum je jedinstvena godišnja konferencija koja 
kroz različite formate tretira važna pitanja i teme iz 
oblasti društveno odgovornog poslovanja, i oku-
plja vrhunske stručnjake iz Evrope i sveta, kao i sve 
ključne domaće aktere – predstavnike javne uprave, 
poslovnog i civilnog  sektora. U okviru CSR Foruma 
održava se i sajam-„marketplace“, na kome kompa-
nije predstavljaju svoje CSR projekte,  a neprofitne 
organizacije prezentuju programe i aktivnosti u koje 
kompanije mogu da se uključe. 

Web portal Foruma poslovnih 
lidera Srbije
Web portal Foruma pruža informacije o radu Foruma i 
kompanija-članica u oblasti odgovornog poslovanja, 
ali predstavlja i jedinstven resursni centar za različite 
CSR teme.  U delu za članove, moguće je pristupiti ak-
tuelnoj literaturi i najsavremenijim alatima za uspeš-
no sprovođenje različitih CSR programa i aktivnosti. 
www.fpl.rs 

Baza podataka primera dobre 
prakse u oblasti društveno 
odgovornog poslovanja
 
Forum poslovnih lidera Srbije učestvuje u održavanju 
Baze dobre prakse društveno odgovornog poslova-
nja, čiju su izradu 2007. godine pokrenuli Smart Ko-
lektiv, Tim potpredsednika Vlade za implementaciju 
Strategije za smanjenje siromaštva i Agencija za pro-
mociju izvoza i stranih ulaganja (SIEPA) tokom 2007. 
godine.
Kao prva i jedina takve vrste u Srbiji, Baza obuhva-
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ta sve relevantne studije slučaja vezane za društve-
no odgovorno poslovanje kompanija u Srbiji. Ova 
sistematična prezentacija CSR projekata predstavlja 
dragocen instrument informisanja šire javnosti o 
društveno odgovornom poslovanju, ali i promocije 
preduzeća koja su CSR koncept integrisale u svoju 
poslovnu praksu. U okviru Baze moguće je pretraži-
vati sve ad hoc akcije, donacije, struktuirane progra-
me, korporativne fondove i projekte usmerene na 
zaposlene, lokalnu zajednicu i zaštitu životne sredine 
kompanija u Srbiji. Istovremeno, samim prisustvom 
u Bazi, kompanije svoje napore da utiču na razvoj 
društva čine vidljivim investitorima, poslovnim par-
tnerima, klijentima, zaposlenima i drugim zaintereso-
vanim stranama.
http://csr-srbija.com/bdp.php

Edukacije o CSR-u
Forum poslovnih lidera posvećuje posebnu pažnju 
organizovanju edukacija o društveno odgovornom 
poslovanju za poslovni sektor, neprofitne organizaci-
je i medije. U saradnji sa visokoškolskim ustanovama 
u Srbiji i domaćim i stranim ekspertima, Forum tako-
đe razvija kvalitetne edukativne programe za studen-
te i nastavno osoblje. Prvi takav seminar održan je u 
februaru 2010. godine, a predavač je bio Miša Trifu-
nović, CSR menadžer kompanije Omron za Evropu.

“Forum poslovnih 
lidera je udružio 
kompanije i lidere 
koji su se dokaza-
li u ostvarivanju 
standarda druš-
tvene odgovor-
nosti, a neki od 
njih svojim anga-
žmanom i preva-
zišli ono što se od 

njih očekuje. Time su uspostavljeni temelji za 
unapređenje i sistemski razvoj ideje korporativ-
ne društvene odgovornosti, što je i evidentno u 
evoluciji koja se događa u protekle dve godine 
u ovoj oblasti u Srbiji”.

Veran Matić, B92
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Inicijativa 5do12
Klimatske promene i zaštita životne sredine su po-
slednjih nekoliko godina ubedljivo na vrhu liste glo-
balnih problema. Smatra se da razvijene zemlje, kao 
najveći zagađivači, treba da preuzmu i najveći deo 
odgovornosti za sprečavanje ekološke katastrofe, a 
isti princip može da se primeni i na poslovni sektor: 
čak 40% ekološkog otiska u razvijenim zemljama 
prave kompanije. Zato Forum poslovnih lidera po-
kreće Inicijativu 5do12, usmerenu na angažovanje 
kompanija u Srbiji u borbi protiv klimatskih prome-
na. Kompanije se mogu priključiti inicijativi tako što 
će se preduzeti korake u oblastima kao što su: me-
renje i izveštavanje o emisiji CO2; smanjenje emisije 
CO2; podsticanje stakeholdera na smanjenje emi-
sije CO2 (npr. kampanje za zaposlene, edukacija i 
podsticajne mere za poslovne partnere, dobavljače 
i klijente). Glavni instrument ove kampanje je web 
sajt www.5do12.org koji kroz tri nivoa sadržaja - in-
formativni, inspirativni i savetodavni, poziva poslov-
ni sektor u Srbiji na akciju.

 

PROGRAMI FORUMA POSLOVNIH LIDERA

Forum poslovnih lidera okuplja kompanije na rešavanju problema u društvu 
kroz programe u sva ~etiri stuba društveno odgovornog poslovanja  (lokalna 
zajednica, radno okruženje, tržište, životna sredina), kako bi postigao  
najve}i mogu}i efekat koji sinergija i zajedni~ko delovanje donose

Program podrške zapošljavanju 
mladih
Podrška ulasku mladih na tržište rada i podsticanje 
omladinskog preduzetništva nameće se kao nezao-
bilazna tema svim kompanijama koje žele da posluju 
odgovorno u Srbiji, posebno u vremenu ekonomske 
krize. Zbog toga je Forum poslovnih lidera, u partner-
stvu sa Ministarstvom omladine i sporta Republike 
Srbije, pokrenuo program podrške zapošljavanju mla-
dih. Imajući u vidu da je poslovno iskustvo jedinstven 
resurs koji biznis lideri mogu da ponude onima koji 
tek stupaju na tržište rada, FPL je kreirao bazu men-
tora –  iskusnih menadžera spremnih da volonterski 
podele svoja znanja i kontakte sa mladim preduzet-
nicima. Osim biznis mentora, u mentorskom procesu 
učestvuju i stručni konsultanti kao podrška u razvoju 
pojedinih oblasti poslovanja preduzeća. Nakon us-
pešno realizovane pilot faze, program će tokom 2011. 
biti proširen i na novu grupu korisnika – socijalna 
preduzeća. Metodologija programa podrške predu-
zetništvu razvijena je po ugledu na programe među-
narodne mreže Youth Business International, koja je 
od 2000. godine podržala preko 100 000 mladih ljudi 
širom sveta u pokretanju sopstvenog biznisa. Youth 
Business International prisutan je u 34 zemlje, a Fo-
rum poslovnih lidera je njihov partner za Srbiju.

“Širom sveta umrežavanje u biznisu donosi bolje 
rezultate i uticaj pojedinačnim društveno odgo-
vornim investicijama. Vrednost dragocenih re-
sursa kao što su vreme, znanje i novac višestru-
ko se uvećava kada su kompanije spremne da 
se udruže u naporima da odgovore na izazove u 
zajednicama u kojima posluju.”

Andrew Devenport, direktor organizacije Youth 
Business International 



15

Program volontiranja zaposlenih 
Vaša kompanija može da doprinese zajednici na već 
dobro poznati način – donacijama u novcu ili proi-
zvodima, ali vreme i stručnost zaposlenih koji se an-
gažuju u lokalnoj zajednici zapravo su  najvrednija 
donacija. I ne samo to – ovakav vid ulaganja višestru-
ko je koristan i za samu kompaniju, jer za rezultat ima 
zadovoljne i motivisane zaposlene. Zbog toga je Fo-
rum poslovnih lidera pokrenuo program volontiranja 
zaposlenih, sa ciljem da inspiriše i podrži kompanije 
u razvijanju održivih programa ulaganja u zajednicu 
i da pomogne posredničkim organizacijama da efi-
kasno sarađuju sa partnerima iz poslovnog sektora, 

obezbeđujući im umrežavanje, sve potrebne alate i 
stručnu pomoć. FPL je 2009. godine uspešno pokre-
nuo godišnju volontersku akciju „Naš Beograd“, i uvo-
di slične lokalne akcije u gradovima širom Srbije. Osim 
ovih – masovnih volonterskih akcija, kroz program 
„Banka vremena“ bavimo se i osmišljavanjem i orga-
nizacijom individualnih volonterskih aktivnosti, omo-
gućavajući na taj način zaposlenima u kompanijama 
članicama FPL-a da „investiraju“ svoja sprecifična zna-
nja i iskustva u lokalnu  zajednicu. Ponosni smo što su 
naše aktivnosti na ovom polju deo prestižnog među-
narodnog programa ENGAGE, pokrenutog sa ciljem 
da utiče na povećanje obima i kvaliteta angažovanja 
zaposlenih u lokalnim zajednicama širom sveta.

Volonterski dan “Naš Beograd”
Akcija „Naš Beograd“ prvi put je održana u junu 2009. 
godine, okupivši 250 volontera iz kompanija članica 
Foruma poslovnih lidera na 7 lokacija u gradu, među 
kojima su bili Gerontološki centar „Bežanijska kosa”, 
Veliko ratno ostrvo i Svratište za decu ulice. Naredne 
godine u akciju se uključilo 400 volontera iz 10 kom-
panija, na lokacijama kao što su Park Ušće i  Dom za 
nezbrinutu decu „J. J. Zmaj”.

Osim konkrentnih rezultata, u vidu podrške ranjivim 
grupama i brige o životnoj sredini, cilj akcije „Naš 
Beograd“ je da promoviše vrednosti koncepta vo-
lontiranja zaposlenih. Donacije nisu jedini način na 

koji kompanije mogu da pomognu zajednicama u kojim posluju – uključivanjem zaposlenih u društveno 
koristan rad i snagom ličnog primera kompanije pružaju još dragoceniji doprinos društvenom razvoju i 
zaštiti životne sredine. 

Akcija „Naš Beograd“ osmišljena je tako da zaposleni imaju mogućnost da se sami opredele za neku od 
raznovrsnih volonterskih aktivnosti koje će im biti ponuđene. Bilo da je u pitanju druženje s decom bez 
roditeljske brige, uređenje nekog od beogradskih domova za stare, sređivanje gradskih zelenih površina, ili 
neka druga akcija usmerena na poboljšanje kvaliteta života u našem gradu, bitno je samo da  nešto znanja, 
energije, vremena i dobre volje usmerite tamo gde smatrate da je najpotrebnije. 
Ove godine, volonterski dan „Naš Beograd“ biće održan 11. juna na lokacijama širom Beograda. Po prvi put, 
ova akcija Foruma poslovnih lidera biće deo međunarodne „Give&Gain Day“ inicijative, u okviru koje će, 
povodom Evropske godine volontiranja, slične manifestacije biti održane u preko 20 gradova.
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CSR PROJEKTI KOMPANIJA-^LANICA FORUMA 
POSLOVNIH LIDERA U 2010. GODINI

British American Tobacco

Kompanija British American Tobacco u 
misiji pomo}i - Donirana dva stana soci-
jalno ugroženim porodicama u Kraljevu

Kraljevo, grad koji predstavlja teritorijalno najveću opštinu 
Republike Srbije, 3. novembra prošle godine pogodio je ra-
zorni zemljotres, najveći zemljotres koji je zadesio Srbiju od 
1998. godine i jedan od najvećih u poslednjih sto godina. 
Naneta je ogromna materijalna šteta koja je procenjena na 
preko 100 miliona eura. Nekoliko meseci kasnije, uprkos 
brojnim naporima, Kraljevo je daleko od potpune rekon-
strukcije, potrebno je i dalje mnogo truda i sredstava za 
njegovo potpuno obnavljanje. 
	 Upravo iz tog razloga je kompanija British Ame-
rican Tobacco pokrenula saradnju sa lokalnom upravom 
grada Kraljeva i donirala stanove dvema najugroženijim 
porodicama u ovom gradu. U želji da prenese poruku, kako 
Kraljevčanima, tako i gradskim vlastima, da nisu zaborav-
ljeni ni pet meseci nakon samog zemljotresa. British Ame-
rican Tobacco je donacijom istovremeno podsetio i druge 
društveno odgovorne kompanije da se sanacija štete u Kra-
ljevu nije završila i uputila im apel da, ukoliko to do sada 
nisu učinile a imaju materijalne mogućnosti, nastave da 
pomažu što je moguće bržu obnovu grada Kraljeva i nje-
gove okoline.  
	 Početkom februara 2011. godine, otpočeli su 
pregovori između kompanije British American Tobacco i 
lokalne samouprave Kraljeva oko uslova i načina realizacije 
investicije vredne 80.000 evra. Na obostrano zadovoljstvo, 
saradnja je ostvarena bez ikakvih problema i, u skladu s 
tim, do same finalizacije projekta tekla nesmetano, brzo i 
efikasno. Dva stana, kao donacija socijalno najugroženiji-
ma u Kraljevu, nalaze se u širem centru Kraljeva i ukupne 
su površine 120m2. Nakon adaptacije koja je trajala mesec 
i po dana, stanovi su bili spremni za svoje nove vlasnike, 
porodice Maksimović i Rudinac. Na projektu renoviranja i 
opremanja doniranih stanova učestvovala je i svoj dopri-
nos dala i Skupština grada Kraljeva. Socijalno ugrožene 
porodice, kao prvoplasirane na listi, je odabrao Centar za 
socijalni rad grada Kraljeva.

	 Dana 29. marta 2011. godine organizovano je 
svečano potpisivanje ugovora između kompanije British 
American Tobacco i lokalne uprave, kao i primopredaja sta-
nova. Ovaj događaj je predstavljao poslednju fazu realiza-
cije donacije i krunu uspešne saradnje. Svečanost je počela 
potpisivanjem ugovora u svečanoj sali Skupštine grada 
Kraljeva između Srdjana Lazovića, direktora korporativnih 
i regulatornih poslova kompanije British American Tobacco 
i Ljubiše Simovića, gradonačelnika Kraljeva. Tom prilikom, 
Srđan Lazović izrazio je veliko zadovoljstvo što je British 
American Tobacco, kao odgovorna duvanska kompanija, 
dodelom tih stanova pružila ruku pomoći onima kojima je 
pomoć najpotrebnija i naglasio da je kompanija tim činom 
želela da pokaže da se njihovi prioriteti nisu promenili, te 
da pomaganje i ulaganje u lokalnu zajednicu predstavljaju 
njihovo trajno opredeljenje. Gradonačelnik Kraljeva, gos-
podin Ljubiša Simović je istakao neprocenjivi značaj takve 
vrste saradnje i sreću što je svetski renomirana kompanija 
British American Tobacco prepoznala potrebu za reagova-
njem i odgovorila na apel za pomoć.
	 Prisutnima se obratio i Miloš Bugarin, predsed-
nik Privredne komore Srbije, koji je imao same reči hvale 
za ovakav poduhvat, ističući posebno zadovoljstvo zbog 
činjenice da British American Tobacco nastavlja da bude 
lider društveno odgovornog ponašanja u Srbiji. 
	 Po završetku svečanosti u Skupštini grada, pri-
sutni su se uputili na lokaciju, gde su imali priliku da lično 
obiđu stanove i prisustvuju uručenju ključeva porodicama. 
Gospodin Rasim Ljajić, ministar rada i socijalne politike, i 
gospodin Miloš Bugarin su svečano uručili ključeve novih 
stanova tročlanoj porodici Rudinac i sedmočlanoj porodici 
Maksimović. Tom prilikom, Rasim Ljajić je rekao kako dr-
žava, uprkos svim naporima, ne može sama da pomogne 
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svim ugroženima i kako je, upravo iz tog razloga, pomoć 
društveno odgovornih kompanija kao što je British Ameri-
can Tobacco više nego dragocena, te da Kraljevo i bez ze-
mljotresa zaslužuje pomoć. 
	 British American Tobacco u Srbiji posluje već 15 
godina i od samog dolaska na ove prostore zalaže se za 
prijateljski odnos sa zajednicom u kojoj živi i posluje. Ovim 
društveno odgovornim projektom, BAT je pružio ruku po-
moći onima kojima je pomoć najpotrebnija. Kao i svakog 
prethodnog puta, projektu je pristupljeno sa mnogo pa-
žnje, truda i profesionalizma. Ovim projektom je BAT po-
kazao da je društvena odgovornost jedan od osnovnih pri-
oriteta na svih 180 tržišta na kojima posluje i da aktivnosti 
na polju društveno odgovornog ponašanja predstavljaju 
trajno opredeljenje kompanije British American Tobacco, 
kako na globalnom tako i na lokalnom nivou.

Erste banka

Društveno/socijalno preduzetništvo - po-
slovanje koje ~ini dobra dela 

Poslovanje čija je svrha ostvarivanje maksimalne koristi za 
ljude a ne maksimiranje profita naziva se društveno pre-
duzetništvo. Osnovni cilj je prevazilaženje jednog ili više 
društvenih problema (siromaštvo, obrazovanje, zdravlje, 
pristup tehnologijama i zaštita životne sredine). Investitori 
dobijaju nazad samo uložen novac, a dividenda od ulaga-
nja se ne isplaćuje, dok profit ostaje kompaniji i služi za da-
lje proširivanje delatnosti i poboljšanje poslovanja. Jedno 
od načela ovog modela poslovanja je i to da poslovanje 
mora biti ekološki savesno, a od velike važnosti je i osećaj 
zadovoljstva u radu. 
	 Dobar primer za ovo je i osnivanje Prve austrij-
ske štedionice (Erste Österreichische Spar-Casse) 1819. u 
Beču, preteče ERSTE Fondacije i Erste Grupe. Osnovni cilj 
osnivanja ove štedionice bio je da obezbedi sredstva: „da bi 
radnici u fabrici, poljoprivrednici i ostali vredni trgovci kao i 
ugroženi mladi i stari, mogli s vremena na vreme da odvoje 
sa strane male količine teško zarađenog novca kako bi ga 
iskoristili kasnije za bolju zaštitu, miraz, za pomoć u teškim 
vremenima, u bolesti i starosti, ili za realizovanje nekog dru-
gog važnog cilja.“ 
	 Turneja Društvenog Preduzetništva 2010 kroz 
centralnu i istočnu Evropu: Preduzetničkim duhom protiv 
siromaštva i socijalne isključenosti.
	 Dobitnik Nobelove nagrade za mir i začetnik ide-
je društvenog preduzetništva, profesor Muhamed Junus, u 
ulozi pokrovitelja „Turneje društvenog preduzetnišva 2010“ 
posetio je Beograd 30. oktobra 2010. godine. Ovaj projekat 

pokrenut je u Evropskoj godini borbe protiv siromaštva i 
socijalne isključenosti, sa ciljem da se koncept društvenog 
preduzetništva promoviše i u zemljama centralne i istoč-
ne Evrope. Turnejom, koja je započeta u maju 2010, bilo je 
obuhvaćeno šest zemalja u regionu (Austrija, Češka, Slo-
vačka, Mađarska, Srbija i Rumunija). Turneja društvenog 
preduzetništva 2010. je zajednička inicijativa ERSTE Fon-
dacije, Erste Grupe, organizacije za mikrofinansiranje good.
bee, Gramen kreativne laboratorije i Ministarstva rada, so-
cijalne politike i zaštite potrošača Republike Austrije. 
	 “Pored Erste Banke u Srbiji, svoj doprinos promo-
visanju ideje društvenog preduzetništva pružio je i Kabinet 
potpredsednika Vlade Republike Srbije za evropske inte-
gracije, Božidara Đelića kao i Tim za socijalno uključivanje i 
smanjenje siromaštva. „Turneja Društvenog Preduzetništva 
2010“ je imala za cilj da informiše različite društvene gru-
pe (bankare, preduzetnike i investitore, fondacije i orga-
nizacije civilnog društva, predstavnike javnog sektora) o 
konceptu društvenog preduzetništva sa ciljem razvijanja 
preduzetničkih ideja i projekata koji bi rešavali društvene 
probleme.

Projekat „Podeli svoje znanje - postani 
mentorka“

Simboličnom šetnjom od Terazija do Kalemegdana, ot-
počeo je zvanično projekat „Podeli svoje znanje – postani 
mentorka“ koji su zajednički pokrenuli Ambasada Sjedinje-
nih Američkih Država u Beogradu, Erste Banka i Evropski 
pokret u Srbiji. Cilj projekta je da okupi istaknute, uspešne 
dame iz različitih profesija koje su voljne da svoje znanje i 
iskustva prenesu odabranim mladim ženama na početku 
karijere. Više od četrdeset mentorki, među kojima su glumi-
ce Mirjana Karanović i Ana Sofrenović, novinarke Antonela 
Riha i Brankica Stanković, direktorka Kancelarije za evrop-
ske integracije Milica Delević, narodna poslanica Gordana 
Čomić i druge uspešne žene iz sveta biznisa, javnog i civil-
nog sektora učestvuju u ovom programu.
	 „Verujem da žene imaju moć i snagu da transfor-
mišu društvo kada deluju ujedinjeno i solidarno. Ovim pro-
jektom želimo da doprinesemo pozitivnim promenama u 
životima svih žena koje učestvuju u programu ali i na glo-
balnom nivou“, izjavila je Andrea Brbaklić, inicijatorka 
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ovog projekta u Srbiji i učesnica programa „Women Lea-
ders Mentoring Program“ u organizaciji State Department-
a, nevladine organizacije Vital Voices i magazina Fortune. 
Do maja 2011. godine, kada je planiran završetak projekta, 
mentorke i odabrane učenice će se povremeno sastajati 
i razgovarati o svojim uspesima i izazovima sa kojima se 
susreću u profesionalnom i privatnom životu. Pored toga, 
biće organizovano i pet okruglih stolova u okviru kojih će 
se diskutovati na različite teme.

Erste volonteri u akciji i u 2010. godini

Svesna svoje društvene odgovornosti i verujući da kompa-
nije treba da usklade ekonomske i socijalne ciljeve, Erste 
Banka je sredinom 2008. godine započela realizaciju volon-
terskih inicijativa koje imaju za cilj unapređenje kvaliteta 
života u lokalnoj zajednici. Prve volonterske aktivnosti u 
Erste Banci bile su fokusirane na segment zaštite životne 
sredine, a kasnije su proširene i na oblast socijalne inkluzije. 
Prošlu godinu su obeležile akcije u Zrenjaninu, Nišu, Kra-
gujevcu, Beogradu, Vršcu, Bačkoj Palanci, Sremskim Kar-
lovcima i Kraljevu. Oko 150 Erste volontera učestvovalo je 
u različitim aktivnostima, kao što su: akcija „Naš Beograd“; 
čišćenje izvorišta reke Studena nedaleko Niša; uređivanje 
prostora oko spomenika u nacionalnom parku Tikvara u 
Bačkoj Palanci; sređivanje Dvorske bašte u Sremskim Kar-
lovcima; organizacija izleta uz kreativne i sportske radioni-
ce za romsku decu iz novosadskog naselja Adice i podrška 
prilikom sanacije objekata stradalih tokom zemljotresa u 
Kraljevu.
	 Banka je nastavila da promoviše i individual-
ni volonterizam. Oko 50 Erste volontera je u 2010. godini 
pružilo svoja znanja i veštine srednjoškolcima i studentima 
kroz predavanja, seminare i treninge. Bili su biznis mentori 
i članovi žirija na takmičenjima iz preduzetništva, koja su 
organizovali „Dostignuća mladih“ u Srbiji, AIESEC i Globalni 
dogovor UN u Srbiji.
	 Pored konkretnih akcija koje se realizuju u okviru 
volonterski programa, cilj je i da se razvija svest o potrebi 
za angažovanjem u svojoj lokalnoj sredini, ne samo kod za-
poslenih u Banci, već i kod građana u mestima u kojima su 
organizovane volonterske akcije. 

Societe Generale banka

Citizen Act

 „Citizen act“ je inovativno biznis takmičenje u organizaciji 
Societe Generale grupe, koje je namenjeno studentima i 
odnosi se na oblast korporativne društvene odgovornosti.
U cilju promocije ovog globalnog  takmičenja medju stu-
dentima u našoj zemlji,  Societe Generale Srbija je tokom 
oktobra i novembra 2010. godine organizovala više pro-
motivnih akcija uključujući prezentacije na Ekonomskom 
fakultetu, Fakultetu za ekonomiju finansije i administraciju 
(FEFA), Fakultetu političkih nauka, Fakultetu organizacionih  
nauka i Univerzitetskom centru za razvoj karijere. Pored 
toga projekat je predstavljen na najznačajnijim  sajtovima 
za obrazovanje, kao i kroz saradnju sa studentskim organi-
zacijama i drugim relevantnim institucijama. Kao rezultat 
uspešne promocije imali smo do sada .najveći broj prijav-
ljenih studentskih timova iz Srbije. Od ukupno 45 projekata 
iz celog sveta, tri su ušla u uži krug takmičenja ( projekti 
„Local Act“, „Eureka“ i „Your money-Your choise“). Studenti-
ma su za sva pitanja i nedoumice, vezano za razvoj proje-
kata i ideja, bili na raspolaganju njihovi treneri iz SG Srbije.
 U veoma jakoj konkurenciji u drugoj fazi takmičenja, pro-
jekat studentskog tima sa Ekonomskog fakulteta u Beo-
gradu, „Local Act“, ušao je među 10 najboljih projekata na 
svetu i izborio se za mesto u finalnom takmičenju  koje će 
se održati u Parizu 20. i 21. aprila 2011. godine. Osnovna 
ideja ovog projekta je stvaranje interaktivnog alata, poseb-
nog web sajta, koji će uključiti različite grupe stejkholdera 
u rešavanje problema lokalne zajednice.
	 Tokom svih faza ovog takmičenja, zaposleni u 
Societe Generale banci pružaju konsultantsku i mentorsku 
podršku studentskim timovima.
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Podrška razvoju omladinskog 
preduzetništva

Societe Generale Srbija je uspostavila partnersku saradnju 
sa organizacijom Dostignuća mladih u Srbiji (Junior Achie-
vement Serbia) na projektu „Preduzetništvo bez granica”. 
Ovaj projekat je usmeren na razvoj omladinskog preduzet-
ništva kroz podršku učeničkim kompanijama. 

	 Pored organizovanja nacionalnog takmičenja za 
najbolje učeničke kompanije, naši učenici će imati priliku 
da predstave svoje kompanije i  ponudu na evropskim i 
svetskim takmičenjima, sajmovima i festivalima, izmedju 
ostalog, na Festivalu u Bratislavi, evropskom  takmičenje u 
Oslu i godišnjem samitu u Briselu.
	 Imajući u vidu da su socijalna integracija kroz 
edukaciju, a posebno ekonomska edukacija, jedni od 
osnovnih strateških prioriteta u CSR politici Societe Gene-
rale grupe, Banka u Srbiji je odlučila da podrži ovaj znača-
jan projekat društvene odgovornosti koji ima za cilj širenje 
preduzetničkog duha među mladom populacijom i rešava-
nje problema rastuće nezaposlenosti kod mladih u Srbiji.
	 Zaposleni u Societe Generale banci su direktno 
uključeni u ove aktivnosti kroz  mentorski rad u učeničkim 
komanijama i volontiranje.

PricewaterhouseCoopers

Društveno odgovorno poslovanje u PwCu

Društveno odgovorno poslovanje je sastavni deo ukupne 
poslovne strategije preduzeća PwC i jedan je od najvažni-
jih elemenata brenda. Društveno odgovorno poslovanje 
je koncept pomoću kojeg se na odgovoran i transparen-
tan način vrši integracija ekonomskih interesa, interesa 
društvene zajednice i interesa u pogledu očuvanja životne 

sredine. U poslovanju PwCa velika pažnja se poklanja kako 
pojedincu, tako i lokalnoj zajednici, kako tržištu tako i život-
nom okruženju.  
	 PwC nastoji da bude lider u oblasti društveno od-
govornog poslovanja kako na globalnom nivou tako i na 
našem lokalnom tržištu u Srbiji. Upravo zato osmislili smo 
strategiju, odnosno kreirali Okvir društveno odgovornog 
poslovanja koji nam pomaže da realizujemo postavljene 
ciljeve.  

Strateški okvir društveno odgovornog po-
slovanja

Strateški okvir društveno odgovornog poslovanja sastoji 
se od četiri oblasti koje su sastavni deo svakog poslovanja: 
radno okruženje, lokalna zajednica, životna sredina i tržište.
Pomenuti okvir sadrži smernice koje zaposlenima ukazuju 
na to kako da preduzmu inicijativu i odgovornost za posao 
koji obavljaju, kako da aktivno učestvuju u promociji i re-
alizaciji principa društveno odgovornog poslovanja i kako 
da rade na unapređenju svesti drugih zaposlenih o značaju 
očuvanja životne sredine.   
	 Nijedan od pomenutih segmenata ne može se 
posmatrati zasebno jer se svi oni međusobno prožimaju i 
čine jednu jedinstvenu celinu. Drugim rečima, aktivnosti 
koje se odvijaju unutar jednog segmenta neminovno će 
uticati na sve ono što se dešava u drugim segmentima.
	 U proteklom periodu kancelarija PwC u Beogra-
du je u okviru programa aktivnosti promovisanja društve-
no odgovornog poslovanja učestvovala u velikom broju 
akcija, od kojih pominjemo nekoliko najznačajnijih.

• Učešće u najvećoj volonterskoj akciji na teritoriji gra-
da Beograda, „Naš Beograd“, u okviru koje smo obišli: 
Veliko ratno ostrvo koje smo čistili od otpada; Gradski 
zavod za gerontologiju gde smo krečili i izvodili radove 
na popravci ograde i dvorišta i družili se sa decom i omla-
dinom sa posebnim potrebama na izletu u organizaciji 
Građanskog udruženja Stari grad.

• Saradnja sa Likovnom radionicom, „Pohvala ruci“, koja 
radi sa decom sa Daunovim sindromom. Sredstva priku-
pljena donacijom naših zaposlenih iskorišćena su za ku-
povinu potrebnih slikarskih materijala, a PwC je donirao 
i sredstva za kupovinu kompjutera za potrebe radionice. 

• Veliki broj dobrotvornih akcija medu zaposlenima i 
akcija prikupljanja sredstava koja su donirana deci sa 
posebnim potrebama ili za potrebe odlaska na međuna-
rodna takmičenja. 

• Aktivna promocija  akcije  “Sat za zemlju” i učešće u istoj.

Projekat “ACCA nedelja”

Šta je ACCA? - Udruženje sertifikovanih ovlašćenih raču-
novođa (ACCA) je jedna od najvećih međunarodnih orga-
nizacija u oblasti računovodstva i jedna od organizacija sa 
najbržim razvojem. Priznato je i uživa ugled u 170 zemalja i 
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trenutno ima više od 500.000 članova i studenata. 
	 PwC i njen nastavni centar PwC Trening akade-
mija po drugi put organizuju projekat „ACCA nedelja“ u 
sklopu programa aktivnosti društveno odgovornog poslo-
vanja. Reč je o obuci iz predmeta F1 - Profesionalni raču-
novođa, koja je organizovana za polaganje istog ispita u 
okviru ACCA instituta. 
	 Prošle godine, 16  najboljih studenata sa nekoli-
ko fakulteta Univerziteta u Beogradu je bilo nagrađeno, a 
iskustvo i utisci koji su dobijeni kao povratna informacija 
od studenata su bili iznad očekivanja.
	 Želja PwCa  je da nagradi grupu najboljih stude-
nata različitih fakulteta iz Beograda, kojima ćemo pružiti 
mogućnost da pohađaju četvorodnevnu obuku iz jednog 
od ACCA predmeta, predmet F1– Profesionalni računovo-
đa. 
	 Ekonomskom Fakultetu u Beogradu je upućen 
poziv da dostavi spisak 10 najboljih studenata, od čega će 
se uži izbor svesti na troje najboljih koji će pohađati obuku 
i dobiti sav potreban materijal bez naknade. Pored toga, 
izabrani studenti će na ovaj način imati priliku da prodube 
svoja stručna znanja i uspostave poslovne veze. Cilj je da se 
najboljim studentima oda priznanje za izuzetan uspeh koji 
su postigli u toku studija.

Saradnja sa „Junior Achievement” 
(„Dostignu}a mladih” ) 

„Dostignuća mladih” je najveća nevladina organizacija na 
svetu posvećena edukaciji učenika srednjih škola na temu 
spremnosti za rad, preduzetništva i finansijske pismenosti 
a kroz specifične, iskustvene programe. „Dostignuća mla-
dih” pomažu mladim ljudima da se pripreme za stvaran 
svet pokazujući im kako da stvaraju vrednosti u njihovim 
zajednicama i kako da preduzetnički razmišljaju na svojim 
budućim radnim mestima. 
	 PwC je uspostavio saradnju sa organizacijom  
„Dostignuća mladih“ u vidu partnerstva, obezbeđujući vo-
lontere koji u ulozi edukatora obučavaju učenike na teme: 
spremnost za rad, preduzetništvo, poslovna etika, upravlja-
nje projektima i finansijska pismenost.
	 Osim pružanja obuke, ideja je da PwC ustupi uči-
onice PwC Trening Akademije,  koje će biti korišćene i za 
druga predavanja i u druge svrhe a prema potrebama or-
ganizacije „Dostignuća mladih”. 

Eurobank EFG

Odgovorno uz Vas

Želeći da pruži podršku što većem broju građana i una-
predi lokalne zajednice u kojima posluje, Eurobank EFG 

od trenutka kada je osnovana u Srbiji, insistira na strateš-
ki osmišljenom i kontinuiranom programu korporativne 
društvene odgovornosti. Tokom 2010. godine Eurobanka 
je još jednom dokazala da nije samo jedan od najvećih in-
vestitora u Srbiji i velika, sistemska banka, već i da svoje po-
slovne uspehe rado deli sa zajednicom, ulažući u vrednosti 
čijim će poboljšanjem srpsko društvo moći da se uporedi 
sa zemljama Evropske unije. 
	 Tokom 2010. godine, Eurobank EFG nastavila je 
sa ulaganjem u pet glavnih oblasti sveobuhvatnog progra-
ma korporativne društvene odgovornosti „Investiramo u 
evropske vrednosti“, u koji je do sada uloženo 3,6 miliona 
evra, a obuhvata edukaciju, zdravstvo, zaštitu životne sre-
dine, socijalnu inkluziju i kulturu.  Eurobanka je u 2010. go-
dini pokrenula i dva nova društveno odgovorna projekta 
na nacionalnom nivou. Zajedno sa Fondom „Ana i Vlade Di-
vac“, lansirana je humanitarna MasterCard kreditna kartica 
„Veliko srce“, kojom se prikupljaju sredstva za rekonstrukci-
ju dečijih igrališta u vrtićima širom Srbije. Takođe, Banka je 
dala svoju punu podršku projektu „Pokretni inkluzivni mu-
zej“, izložbi studentskih radova koju čine praktični predme-
ti čiji je dizajn prilagođen upotrebi osoba sa invaliditetom, 
koji je pokrenuo Centar za razvoj inkluzivnog društva. 

Pokretni inkluzivni muzej

U maju prošle godine, iz Beograda je krenuo Pokretni inklu-
zivni muzej, prvi takve vrste u regionu. Reč je o pokretnoj 
izložbi predmeta za svakodnevnu upotrebu, dizajniranih 
od strane studenata fakulteta za dizajn, arhitekturu, umet-
nost, šumarstvo.Svi predmeti su napravljeni po međuna-
rodnom principu „Dizajn za sve“. 
	 Na dizajnerskom konkursu, studenti su imali 
zadatak da osmisle praktične predmete čija bi upotreba 
svakodnevno olakšavala život osobama sa invaliditetom 
i njihovim porodicama. Komisija, koja je bila sastavljena 
od predstavnika Evropskog instituta za dizajn i invaliditet 
i stručnjaka sa Akademije lepih umetnosti iz Bolonje, oda-
brala je 27 najboljih radova koji sada čine postavku pokret-
nog muzeja koji obilazi gradove širom Srbije. „Pokretni in-
kluzivni muzej“ do sada je obišao Beograd, Niš, Pirot, Novi 
Pazar i Jagodinu, a u narednom periodu će obići i druge 
veće gradove u Srbiji. 



21

	 Zajednički cilj Banke i Centra za razvoj inkluziv-
nog društva je da ovu izložbu vidi što veći broj građana Sr-
bije i da se na taj način skrene pažnja javnosti na neprilago-
đenost predmeta za svakodnevnu upotrebu, osobama sa 
invaliditetom. Nakon prizkazivanja izložbe, cilj je da nacrti 
ovih proizvoda uđu u proizvodne cikluse domaćih kompa-
nija. Pojedine domaće kompanije do sada su pokazale inte-
resovanje da počnu da proizvode neke od ovih predmeta, a 
očekuje se da će i drugi proizvođači pokazati interesovanje 
i razumevanje za probleme sa kojima se, iz dana u dan, su-
očavaju osobe sa invaliditetom i da će neke od nagrađenih 
nacrta pretvoriti u realnost. 

Veliko srce: Humanitarna kartica Euro-
bank EFG i Fonda „Ana i Vlade Divac“

Po prvi put, Eurobank EFG iskoristila je jedan bankarski 
proizvod kao sponu za realizaciju društveno korisnog cilja 
– u ovom slučaju za obnovu igrališta u državnim vrtićima 
širom Srbije.
	 Eurobank EFG i Fond „Ana i Vlade Divac“ lansirali 
su u februaru 2010. godine  humanitarnu MasterCard kre-
ditnu karticu koja nosi naziv „Veliko srce“, pod pokrovitelj-
stvom Ministarstva prosvete Vlade Republike Srbije.

	

Ova humanitarna MasterCard kartica pruža priliku klijenti-
ma Banke da podrže obnovu dečijih igrališta u državnim 
obdaništima širom Srbije, i to bez dodatnih troškova. Prili-
kom svake transakcije karticom „Veliko srce“, Banka izdvaja 
sredstva iz svojih prihoda i usmerava ih za obnovu dečijih 
igrališta. Ovom plemenitom akcijom obnovljena su do sada 
tri igrališta: novo igralište dobili su mališani u vrtiću „Sunči-
ca“ u Beogradu, polaznici niškog vrtića „Palčić“ i  „Leptirić“ u 
Novoj Pazovi. Sva tri igrališta i sprave u njima prilagođena 
su deci sa invaliditetom i to čini ove vrtiće jednim od retkih 
u Srbiji koja su adaptirana za bezbednu igru sve dece.   

VIP

Zvu~ni semafori za osobe ošte}enog vida 
širom Srbije

Kompanija Vip mobile već tradicionalno za novogodišnje 
praznike pomaže decu sa posebnim potrebama. Ove go-
dine, Vip je donirao 2 miliona dinara za nabavku 26 govor-
nih uređaja za 5 raskrsnica u Čačku, Valjevu, Kragujevcu i 
Nišu, koji zvučnom signalizacijom olakšavaju  samostalno 
kretanje slepih i slabovidih osoba, kao i kupovinu specijal-
nih „dejzi plejer“ uređaja  koji pretvaraju pisani materijal u 
audio zapis i na taj način im omogućavaju da čitaju. Ova 
sredstva prikupljena su tako što se Vip odrekao dela priho-
da od SMS poruka koje su korisnici slali tokom novogodiš-
nje noći. 
	 Putem humanitarnog broja 2001, Vipovi korisni-
ci su slanjem SMS poruke u vrednosti od 50 dinara tokom 
decembra i januara, dodatno prikupili 750.000 dinara za 
opremanje još 4 raskrsnice u Zrenjaninu, Pančevu, Boru i 
Kruševcu, koje će biti otvorene tokom aprila 2011. godine. 
Sve raskrsnice su odabrane na predlog članova Udruženja 
slepih Srbije, a opremu proizvodi i montira Pupin Telecom.
	 Kompletan projekat se realizuje u saradnji sa Na-
rodnom kancelarijom predsednika Republike, uz pokrovi-
teljstvo Ministarstva rada i socijalne politike.
	 Podsećamo da je Vip mobile 2009. godine, takođe 
u saradnji sa Narodnom kancelarijom predsednika Repu-
blike, u okviru novogodišnje donacije opremio senzornim 
sobama četiri ustanove za decu sa posebnim potrebama u 
Beogradu, Novom Sadu, Somboru i Jagodini. Praznična do-
nacija 2008. godine je bila usmerena na opremanje dečijih 
domova širom Srbije u skladu sa predlozima Ministarstva 
rada i socijalne politike. 

Odabrana ~etvrta generacija Vip 
studenata

Kompanija Vip mobile odabrala je četvrtu generaciju sti-
pendista u okviru projekta „Budi Vip student” kojima će 
biti pružena prilika da se usavršavaju u oblasti telekomu-
nikacija u Srbiji i da kroz praksu u Vipu, znanje stečeno na 
fakultetima primene u svakodnevnom radu. Pored plaćene 
dvomesečne letnje prakse u Vipu, 20 najboljih studenata 
dobija ACER notebook računar, smart  telefon HTC Wildfire 
sa 15.000 dinara kredita, tri edukativna soft-skills seminara 
u okviru Vip kluba, predavanje stručnjaka Telekom Austria 
Grupe u okviru TAG kluba, kao i mentorstvo menadžera 
Vipa tokom prakse i master studija. 
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	 Vip stipendijama nagrađeno je šest studenata 
Fakulteta organizacionih nauka u Beogradu, pet studena-
ta novosadskog Fakulteta tehničkih nauka, troje studenata 
Ekonomskog fakulteta u Beogradu, po dva studenta Elek-
trotehničkog fakulteta u Beogradu i Elektronskog fakulteta 
u Nišu i po jedan student Mašinskog fakulteta u Beogradu i 
Ekonomskog fakulteta u Kragujevcu. 
	 Projekat “Budi Vip student” pokrenut je u novem-
bru 2007. godine i posvećen je razvoju budućih stručnjaka 
u oblasti telekomunikacija u Srbiji. Više informacija o pro-
jektu nalazi se na internet prezentaciji www.jasamvip.rs

Strateško partnerstvo sa Fakultetom 
organizacionih nauka u Beogradu

Vip mobile i Fakultet organizacionih nauka potpisali su 
Memorandum o strateškom partnerstvu koji studentima 
ovog fakulteta omogućava dalji razvoj znanja i veština kroz 
stručno usavršavanje na projektima koji se realizuju u sa-
radnji sa menadžerima i mentorima iz Vipa.
	 Menadžeri Vipa nastojaće da svoje znanje i isku-
stvo stručnjaka u oblasti telekomunikacija prenesu studen-
tima kroz sistematično osmišljene programe: gostujuća 
predavanja na FON-u, program studentskih praksi u Vipu i 
istraživačke i diplomske radove studenata koji kao osnovu 
mogu koristiti znanja stečena u ovoj kompaniji.
	 Studentima FON-a će na ovaj način biti pružena 
mogućnost da se bliže upoznaju sa dinamičnom industri-
jom telekomunikacija i poslovanjem Vipa kao člana Tele-
kom Austrija Grupe u Srbiji, dok će Vip istovremeno moći 
da regrutuje visoko kvalifikovane mlade stručnjake za rad u 
kompaniji.
	 Vip mobile i Fakultet organizacionih nauka us-
pešnu saradnju započeli su još 2007. godine, kada je Vip 
pokrenuo projekat „Budi Vip student“. Od 80 akademaca 
nagrađenih stipendijama u 4 generacije, čak njih 26 dolazi 
sa FON-a.

B92

Akcija solidarnosti „Hrana za sve“

Projekat „Hrana za sve“ pokrenut je sa ciljem da se smanje 
efekti ekonomske krize na najugroženije slojeve stanovniš-
tva - nabavkom hrane za rad narodnih kuhinja širom Srbije 
u kojima bi im se obezbedio makar jedan kvalitetan i kom-
pletan obrok tokom dana. 
	 Projekat je pokrenut na osnovu alarmantnih po-
dataka prema kojima je tokom 2009. godine broj gladnih i 
siromašnih u Srbiji povećan sa 500 hiljada na 700 hiljada, što 
čini gotovo jednu desetinu ukupnog stanovništva Srbije. 
	 Projekat je pokrenuo B92, a učesnici na realizaciji 
projekta su Fond B92, Banka hrane, Crveni krst Srbije, Mi-
nistarstvo za poljoprivredu, Ministarstvo za rad i socijalnu 
politiku i kompanija Leo Burnett, uz podršku Narodne kan-
celarije predsednika Srbije. 

Konkretni ciljevi akcije su:
• povećanje broja javnih kuhinja (30 novih) u najsiromaš-
nijim mestima u saradnji sa Crvenim krstom, 
• obezbeđivanje hrane za sve (stare i novoosnovane) jav-
ne kuhinje
• obezbeđenje hrane u obliku lanč paketa za udaljena se-
oska straračka domaćinstva i omogućavanje distribucije 
te hrane uz pomoć Crvenog krsta i NVO 

	 Akcija je otpočela na svetski Dan hrane, 16.okto-
bra 2009. godine, kada je organizovan jednodnevni štrajk 
gladju kojim se više od 570.000 ljudi u Srbiji solidarisalo sa 
onima koji svakodnevno gladuju. 
	 Kampanju je kao sopstveni doprinos kreirala 
agencija Leo Burnett koja je za kreativno rešenje dobila 
Grand Prixnadodeli EACA nagradaza 2010. godinu (EACA 
Care Awards). Kampanja ”Hranaza sve” pobedila je u kate-
goriji neprofitnih i nevladinih organizacija medju kampa-
njama iz oblasti socijalnog marketinga iz 14 zemalja. 
	 Kampanji su se pridružile i javneličnosti: glumci 
Miki Manojlović, Katarina Radivojević i Nataša Ninković, i 
sportisti Vlade Divac, Milorad Čavić, Nadja Higl i Novak Đo-
ković koji su odlučili da pro bono učestvuju u promotivnim 
spotovima.
	 Donacije u hrani obezbedile su mnoge kompa-
nije medju kojima su Victoria group, Invej, Lučić, Carnex, 
Jocker plus, MK Group, Centroproizvod, Sunoko, Paragraf 
co, Perutnina ptuj, SK preduzece, Trampex, Mitsides point, 
Vieco…
	 Akciju je pomoglo i Ministarstvo poljoprivrede 
Republike Srbije sa u donacijom u hrani od  oko 50 miliona 
dinara. AP Vojvodine je obezbedio donaciju u robi vrednoj 
190 miliona dinara. Hypo Alpe adria Banka donirala je 4 vo-
zila marke Yugo najugroženijim narodnim kuhinjama: Vla-
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dičin Han, Doljevac, Majdanpek i Sjenica. Privredna komora 
Beograda obezbedila je nesmetano funkcionisanje narod-
ne kuhinje Ćuprija.
	 Donacije u novcu obezbedile su kompanije Bo-
žen Cosmetics, Energy Financing Team, Univerzitet Sin-
gidunum, Savez samostalnih sindikata Novi Sad, Imel, 
Direct Group d.o.o., Zemunska gimnazija, Atelje 212, In-
fostud, Strawberry, Beotele Prom, NLB banka, Filmski festi-
val Slobodna zona, Medical trust, menjačnica Euro Manex, 
SUR Gvero, Suport tqm d.o.o., Premi trade d.o.o., Grafiinvest 
preduzeće za turizam, knjižare  Delfi, Femme Medical, Sto-
rage Systems, Mytech, Privredna komora Beograd, Sil bo-
oks…
Konačno ali ne i poslednje, akciji se pridružilo i više od 
100.000 građana Srbije novčanim donacijama.
- Vrednost donacija u hrani iznosiblizu 300 miliona dinara.
- U novcu je od kompanija prikupljeno 5,3 miliona dinara
- Građani Srbije donirali su ukupno 4,3 miliona dinara pu-
tem uplatnica infostana.
	 Od oktobra 2009. do aprila 2011. godine poslato 
je 98.000 sms poruka, od kojih je ostvaren novcani prihod 
od 9,8 miliona dinara.

Akcija traje i dalje. Više informacija na adresi: 
http://www.b92.net/hranazasve/

Akcija „Hrana za enklave“

U februaru 2011. akcija je proširena na srpske enklave Ko-
sovskog pomoravlja gde se narodne kuhinje nalaze u kritič-
noj situaciji i na ivici su zatvaranja, pošto nisu ni u sistemu 
kosovske, a ni srpske države. Nedostaju namirnice, sredsta-
va za nabavku hrane i funkcionisanje kuhinja. Zato je Fond 
B92 odlučio da pomogne preko 1.800 korisnika javnih ku-
hinja koje vodi Eparhija Raško Prizrenska i NVO «Majka 9 
Jugovića».
	 U prvih nekoliko nedelja akcije “Hrana za enkla-
ve”, Fond B92 je obezbedio 65 tona brašna, 2 tone testeni-
ne, 1.080 litara ulja, šleper mlečnih proizvoda, šećer, kuvani 
paradajz i druge životne namirnice neophodne za pripre-
mu hrane. Za decu iz enklava Kosova i Metohije obezbeđe-
na je nova garderoba, kao i paketići sa igračkama. 

	 Među najvažnijim donatorima Hrane za enklave 
nalaze se Victoria Group, Koncern Farmakom M.B.-AD “Mle-
kara” Šabac, MK Group, Mitsides point, Polimark, Privredna 
komora Beograd, MV Sistem i Neimar V.
	 Fond B92, koji je obezbedio je i novčana sredstva 
neophodna za finansiranje rada narodnih kuhinja u srpskim 
enklavama Kosovskog pomoravlja: pokrivanje troškova pla-
ta zaposlenih, goriva za prevoz hrane, struje, ogreva i inven-
tara. Ova donacija iznosi 3 miliona dinara obezbediće ne-
smetano funkcionisanje kuhinja u perioduapril – jun 2011.
	 Odmah nakon prvog humanitarnog konvoja Hra-
ne za enklave 15.marta 2011, Ministarstvo za KiM odlučilo 
je da se priključi akciji donacijom od 20 miliona dinara.
	 Zbog dobrog interesovanja donatora, u pripremi 
je i drugi humanitarni konvoj koji bi ovog proleća trebalo 
da odnese hranu na Kosovo. Među novim donatorima su 
i Farmakom, Carnex, JKP Toplana Novi Sad, Zlatiborac, Sa-
gan, Bg Pijace, Perutnina Ptuj, Polimark, Narodno Pozorište, 
Neimar V i drugi.

Akcije «Hrana za sve» i «Hrana za enklave» traju i dalje – pri-
družite se i vi!

Za sve dodatne informacije u vezi  molimo vas da se obrati-
te Fondu B92 na telefon 064.815.1242

Banca Intesa

Biti prvi zna~i ulagati u budu}nost

Pod okriljem matične grupacije Intesa Sanpaolo, Banca In-
tesa kontinuirano ostvaruje poslovne ciljeve na društveno 
odgovoran način korz trajnu brigu o zaposlenima, klijenti-
ma, životnoj sredini i napretku lokalne zajednice.

Razvoj preduzetništva 

Banca Intesa ima integralni pristup korporativno društve-
noj odgovornosti uz nastojanje da je poveže sa svojom 
osnovnom delatnošću i svakodnevnom poslovnom prak-
som promovišući finansijsku inkluziju.
Ostajući dosledna društveno - odgovornom poslovanju i u 
domenu razvoja preduzetništva Banca Intesa je usmerena 
ka podršci projektima koji doprinose borbi protiv siromaš-
tva i poboljšavaju kvalitet života. Imajući u vidu činjenicu 
da su mala i srednja preduzeća pokretači ekonomskog i 
socijalnog razvoja, Banca Intesa je tokom prethodne godi-
ne pružala adekvatnu finansijsku podršku preduzetnicima 
početnicima, kojima je pristup novčanim sredstvima bio 
otežan kreirajući liniju nisko profitnih kredita.
	 U saradnji sa Garancijskim fondom AP Vojvodine, 
Banca Intesa je finansirala start-up projekte nezaposlenih 
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žena i projekte nabavke opreme za žene preduzetnike sa 
radnim stažom do tri godine na teritoriji AP Vojvodine. 
	 Sa ciljem da izađe u sustret mladim preduzetnici-
ma sa inovativnim pristupom u svojoj profesiji, Banca Inte-
sa je, u saradnji sa Asocijacijom lokalnih agencija za demo-
kratiju, pokrenula novu vrstu kredita - ALDA mikrokrediti.
U želji da podrži ideje koje dovode do kreiranja novih rad-
nih mesta, Banka je u okviru ovog projekta finansirala pre-
duzeća koja se bave pružanjem usluga, zanatstvom, proi-
zvodnjom, poljoprivredom i građevinarstvom. 

Saradnja sa neprofitnom organizacijom 
Naša Srbija

Banca Intesa se zalaže za rešavanje postojećih društvenih 
problema i očuvanje kolektivnih vrednosti.
	 Neosporna je činjenica da budućnost i prosperi-
tet pripadaju novim generacijama,  te je Banca Intesa svoje 
aktivnosti prvenstveno usmerila ka najmlađima. Banka je 
od 2003. godine partner humanitarne organizacije „Naša 
Srbija“ i glavni pokrovitelj „Škole prijateljstva“ koja se u 
okviru pomenute organizacije  svakog leta održava na Tari. 
Objedinjujući u sebi raznovrsne aspekte rada s decom, 
Škola prijateljstva nudi deci veliki izbor aktivnosti. Sve je 
osmišljeno sa ciljem sticanja znanja i proširivanja iskustva 
iz oblasti ekologije, etnologije, jezika, pesme i igre, sporta, 
novinarstva, slikanja i vajanja, glume, sveta kompjutera. 
Projekat realizuje stručni tim „Naše Srbije”, a sam program  
je obogaćen posetama uglednih ličnosti našeg javnog, kul-
turnog i sportskog života.
	 Banca Intesa je već dve godine za redom po-
krovitelj projekta „Pošaljite čestitku prijateljstva“, kada tra-
dicionalno nagrađuje decu-autore pobedničkih likovnih 
radova koji se nalaze na Božićnim i novogodišnjim čestit-
kama. „Naša Srbija“ već niz godina sprovodi ovaj projekat i 
prodajući čestitke obezbeđuje sredstva za rad udaljenim i 
marginalizovanim školama. Zahvaljujući rezultatima u pro-
tekle četiri godine, 180 škola i izdvojenih odeljenja u ne-
razvijenim područjima Srbije opremljena su parkovima za 
decu. Na taj način je omogućeno da mnoge škole prvi put 
dobiju ljuljaške, klackalice, penjalice i klupice, kao uređen 
prostor za igru najmlađih, kakav imaju i deca u gradskim 
sredinama.

Zapakuj poklon – izmami osmeh

Nastojeći da svoje društveno odgovorne prakse približi 
svim interesnim grupama, uključujući i svoje zaposlene, 
banka je razvila internu kampanju Zapakuj poklon – izma-
mi osmeh. Ovaj projekat je osmišljen pre dve godine kao 
način uvođenja volontarizma za zaposlene i podsticaj nji-
hovom individualnom doprinosu lokalnoj zajednici.
	 Povodom Novogodišnjih i Božićnih praznika za-
posleni Banca Intesa su zapakovali više od 650 paketića za 
decu sa posebnim potrebama iz sedam škola širom Srbije. 
Predstavnici zaposlenih iz svih regiona su lično, uz podršku 

osoblja osnovnih i srednjih škola proveli po jedan dan dru-
žeći se sa decom i deleći im paketiće. Uprkos svojim hendi-
kepima, deca su interaktivno učestvovala u svim predsta-
vama sa Deda Mrazom, koje su specijalno za njih pripremili 
animatori koje je angažovala Banka. 

Holcim

Mi radimo za de~iji osmeh

Zaposleni u kompaniji Holcim zajedno sa svojim najmlađi-
ma pridružili su se volonterskoj akciji „Dvorište u pejzažu s 
rekom“
	 Jedno od područja društvene odgovornosti kom-
panije Holcim (Srbija) d. o. o. jeste i aktivno uključivanje u 
lokalnu zajednicu. Zbog toga kompanija Holcim ne podr-
žava projekte samo finansijski, već i sarađujući sa organi-
zacijama i institucijama volontiranjem, pružajući pomoć i 
razmenjujući dobre ideje. Volontiranje ima za cilj motivisa-
nje zaposlenih i njihovo uključivanje u efikasne volonterske 
aktivnosti pod zvaničnim okriljem i uz podršku kompanije.
	 Dvadesetosmog dana avgusta uz dečiju graju i 
dobro raspoloženje volonteri kompanije Holcim pritekli su 
u pomoć nevladinoj organizaciji ’’Dečiji vidici’’ koja je ovo-
godisnji dobitnik na konkursu Partnerstvo za buducnost 
2010, projektom “Dvorište u pejzažu sa rekom”. Jedna od 
aktivnosti predviđena projektom je i sređivanje ograde vr-
tića Bambi, gde su naši volonteri pritekli u pomoć i zajed-
ničkom volonterskom akcijom  vratili osmeh predškolskoj 
ustanovi.
	 Znajući da je dečiji osmeh najveće blago, naši 
volonteri potražili su ga u predškolskoj ustanovi ’’Bam-
bi’’ (vrtić Kolibri). Kako bi mališanima okolina bila šarenija 
tokom igre u dvorištu vrtića, volonteri su svojim četkama 
ofarbali ogradu vrtića u jarke i vesele boje. I pored toga što 
ovaj posao zahteva veliku pažnju i preciznost ovim huma-
nim ljudima posao nije ni malo teško pao jer su mališani 
bili sve vreme kraj njih, smejući se, pevajući, ali i zeleći da 
se i sami okušaju u tom poslu. Nekolicina dece koja su tog 
tog dana spremala zdrave napitke kroz radionicu ‘’Zdrava 
hrava’’, takodje deo  već pomenutog projekta, odlučilo je da 
se odmah oduži za lepše i šarenije dvorište i služeći sokove 
od ceđenog voća ožednelim volonterima.

“U~imo i zabavljajmo se pod Suncem”
Širom otvorena vrata kompanije Holcim

Ove godine, po peti put, kompanija Holcim (Srbija) d.o.o. 
je organizovala najveću godišnju manifestaciju pod nazi-
vom Dan otvorenih vrata (Open Door Day) čija je osnovna 
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misija promocija naše kompanije kao poslodavca od uzora, 
dobrog komšije u okviru zajednice u kojoj poslujemo i po-
uzdanog partnera. Ova manifestacija, isključivo lokalnog 
karaktera, bila je održana u drugoj nedelji septembra u su-
botu, 11. septembra, 2010. godine.
	 Pojedinačni ciljevi manifestacije su druženje, za-
bava, timske igre, edukacija i promocija (ekologija, zdravlje, 
poslovanje), a ukupan broj posetilaca bio je izmedju 3.500 i 
4.000. Danu otvorenih vrata prisustvovali su naši zaposleni 
zajedno sa članovima porodica, kao i naše komšije, mešta-
ni sela Popovac, predstavnici lokalne vlasti i institucija, naši 
kupci, predstavnici lokalnih i nacionalnih medija, dobavljači 
sa kojima kompanija Holcim sarađuje kao i ostali partneri.
	 Moto manifestacije bio je “Učimo i zabavljajmo se 
pod Suncem”, a Dan otvorenih vrata je trajao u periodu od 
15.00h do 21.00h. Glavno dešavanje bilo je na fudbalskom 
stadionu kod Glavne kapije fabrike sa raznim pratećim 
dešavanjima: timska takmičenja zaposlenih, dečiji kutak, 
medicinski kutak, kutak za nevladine organizacije, lutrija, 
trubači, koncert itd.
	 Po prvi put ove godine imali smo dešavanja unu-
tar same fabrike i to: 

1. Holcim korporativni kutak – tehnička promocija Hol-
cim proizvoda;
2. Kutak - kafa sa menadžerima, gde su posetioci ima-
ti priliku da se pozdrave i popiju kafu sa menadžerima 
kompanije Holcim;
3. Holcim - Ecorec kutak – promocija SRF/AFR;
4. OH&S kutak kod OH&S učionice – edukacija posetilaca 
o bezbedonosno-zdravstvenim procedurama i merama 
u kompaniji Holcim.

	 Četiri punkta sa potpuno različitim sadržajem 
bila su dovoljno interesantna da privuku svačiju pažnju.
	 Ono što je, takođe, novina u odnosu na prethod-
ne godine jeste organizacija obilaska fabrike otvorenim 
autobusima za razgledanje.

“Partnerstvo za budu}nost” 

U želji da prenese deo energije svojim sugrađanima i ohra-
bri one koji su zainteresovani da  u svojoj zajednici stvaraju 
bolje uslove, kao kompanija koja uspešno posluje u opštini 
Paraćin, Holcim Srbija je četvrtu godinu za redom organizo-
vao konkurs “Partnerstvo za budućnost” namenjen nepro-
fitnim organizacijama, udruženjima građana i ustanovama.
Verujući  da  su  aktivno  učešće  u  razvoju  zajednice  i 
zajednički rad svih društvenih aktera ključ razvoja i održi-
vosti društva u kojem živimo i radimo, jedan od prioriteta 
kompanije Holcim je izgradnja partnerstava i podsticanje 
drugih na saradnju. Ove godine konkursom “Partnerstvo 
za buducnost” podržane su inicijative, projekti i programi 
usmereni na obrazovanje, kulturu u javnom prostoru i odr-
živi razvoj. 
	 Jednim delom program “Partnerstvo za buduć-
nost” kompanije Holcim okrenut je jačanju  kapaciteta or-
ganizacija sa teritorije opštine Paraćin u pisanju projekata 
obezbeđivanjem neophodne obuke, a drugim konkretnoj 
finansijskoj pomoći onim projektima koji se najbolje ukla-
paju u razvojne vrednosti kompanije Holcim Srbija po 

svojoj inovativnosti, održivosti, otvorenosti za uključivanje 
drugih aktera i edukativnoj funkciji.  
	 Na konkurs je stiglo 25 prijava, po kojima se mo-
glo zaključiti da su kapaciteti organizacija sa teritorije op-
štine Paraćin za pisanje projekata u odnosu na prethodne 
godine znatno ojačani, a pred žirijem, koji su sačinjavali 
istaknuti predstavnici biznis sektora, nevladinih organiza-
cija, državnih institucija i medija postavljen je težak zadatak 
da izabere najbolje. 
	 Organizacije će izabrane projekte sprovoditi na 
teritoriji opštine Paraćin do novembra 2011. godine gra-
deći partnerstva za budućnost i menjajući svoju lokalnu 
zajednicu na bolje.  

Državna lutrija Srbije

Osnovni cilj poslovanja Državne lutrije Srbije  je da obez-
bedi sredstva budžetu Republike Srbije, i da kroz finansi-
ranje projekata iz oblasti društveno odgovornog poslova-
nja utiče na poboljšanje kvaliteta života građana Srbije. Iz 
sredstava Državne lutrije Srbije, a preko budžeta Republike, 
finansiraju se socijalno humanitarne organizacije, sport, lo-
kalna samouprava, organizacije osoba sa invaliditetom i 
Crveni krst. Nezavisno od ovoga, Državna lutrija Srbije veli-
ki deo sredstava izdvaja za finansiranje različitih projekata 
koji mogu da utiču na poboljšanje kvaliteta života i uopšte 
položaja stanovništva.

Dobrota 

Aprila 2009. godine, pokrenut je program Dobrota u sa-
radnji sa Balkanskim fondom za lokalnu inicijativu, u želji 
da se putem različitih konkursa finansiraju projekti koji će 
pomoći unapređivanje kvaliteta života socijalno najugro-
ženijih kategorija stanovništva u Srbiji. Do sada su raspisa-
na tri konkursa. Prvi konkurs u okviru ovog programa bio 
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je namenjen projektima za podršku deci bez roditeljskog 
staranja, dok su druga dva konkursa doprinela poboljšanju 
položaja i unapređenju kvaliteta života starih lica. Realiza-
cija projekta odobrenih na prva dva konkursa je završena, a 
trenutno se sprovode projekti koji su odobreni na posled-
njem konkursu koji je raspisan u junu 2010. godine.
	 Cilj konkursa je bio da doprinese poboljšanju 
položaja i unapređenje kvaliteta života starih lica (preko 
65 godina starosti), kroz pokretanje inovativnih i kreativ-
nih aktivnosti, posebno u seoskim sredinama, kao i pod-
sticanje njihovog aktivnog učešća u različitim oblastima 
društvenog života u opštinama/gradovima u Srbiji, osim u 
gradskim jezgrima Beograda, Niša i Novog Sada.
Na konkurs je pristigla 91 prijava, a podržana su 4 projekta 
koji su trenutno u fazi realizacije:

• Aktiv žena mesne zajednice Bački jarak projektom „Haj-
de da zajedno“ planira da iskoristi značajan socijalni re-
surs svoje zajednice – dugo godina zapostavljan aktivi-
zam ljudi starijih od 65 godina – kroz prenos njihovih po-
tencijala (znanja, iskustva i stečenih veština) i vrednosti 
na nezaposlene mlađe generacije (ugrožene žene starije 
od 45 godina). 

• Udruženje za lokalni razvoj „Kamenica“ projektom  Tre-
će doba u partnerstvu sa Opštinama Pantelej, Svrljig i 
Crveni krst, kao i uz podršku Centra za socijalni rad „Sveti 
Sava“, Crvenog krsta, Udruženja ugostiteljskih i turistič-
kih poslenika Niša, istaknutih pojedinaca i brojnih medi-
ja organizuje sistem vaninstitucionalne socijalne podrš-
ke na obroncima Svrljiških planina, u 13 sela, na osnovu 
primera dobre prakse već formiranog Kluba za starije i 
grupa za samopomoć. 

• Opštinska organizacija penzionera opštine Kosjerić, 
projektom  „I starost može biti aktivno kreativna“ će 
doprineti poboljšanju i unapređenju kvaliteta života 
starih lica kroz podsticanje njihovog aktivnog učešća u 
različitim oblastima društvenog i kulturnog života (osni-
vanje pevačkih grupa za stare, kreativne radionice) i una-
pređenja socijalne brige (predavanja o zdravoj ishrani, 
stilovima života, pregledi i sl.). 

• Opštinska organizacija invalida rada iz Gračanice pro-
jektom „Klub starih lica – invalida rada starosti preko 
65 godina“  želi da odgovori na povećanu potrebu sta-
rih lica da se uključe u društveni život lokalne zajednice 
kroz različite klupske aktivnosti, prigodno obeležavanje 
važnih datuma, izložbe ručnih radova i radio emisije sa 
direktnim uključivanjem učesnika.

U želji da pratimo tok realizacije svih podržanih projekata, 
sa predstavnicima BCIF-a  redovno obilazimo organizacije 
na terenu.

Psihološke radionice 

Od 2008. godine Državna lutrija Srbije kontinuirano podr-
žava projekat „Psihološke radionice za decu i adolescente 
koji su oboleli od malignih bolesti i njihove roditelje  tokom 

hospitalizacije i primanja terapija na Odeljenju pedijatrij-
ske onkologije. Projekat se realizuje u saradnji sa Srpskom 
asocijacijom za psiho-onkologiju.”
	 Ovakav projekat nikada nije u kontinuitetu orga-
nizovan na Odeljenju pedijatrijske onkologije, kao najve-
ćem odeljenju ovog tipa u Srbiji, na kojem se leče deca i 
mladi koji su oboleli od malignih bolesti. 
	 Organizovanje psiholoških radionica omogućava 
sistematski i profesionalno kvalitetno osmišljen program 
pružanja psihološke pomoći i podrške najranjivijoj  grupi 
– deci i mladima koji su oboleli od malignih bolesti koji se 
nalaze na onkološkom lečenju i članovima njihovih poro-
dica. U okviru projekta su pored radionice održavani i se-
minari na temu kako pomoći detetu u bolnici, kojima su 
prisustvovali psiholozi i vaspitači iz cele Srbije koji rade na 
hemato-onkološkim Odeljenjima u svih 5 centara u Srbiji 
u kojima se leče deca obolela od malignih bolesti. Kako bi 
se predstavili rezultati projekti u pripremi je i brošura „I mi 
postojimo“ kojom bi javnosti trebalo da se skrene pažnja 
na postojanje i probleme obolele dece.

Fudbalski klub  gluvih „Olimpija“ 

Od 2010. godine, Državna lutrija Srbije pomaže fudbal-
skom klubu „Olimpija“ u kojem igraju gluvi i nagluvi fud-
baleri. Klub ima dugu tradiciju postojanja, ali zbog finansij-
skih problema 8 godina nije radio. 
	 Državna lutrija Srbije je postala glavni sponzor 
„Olimpije“, a uz ovu „finansijsku injekciju“, klub ima i nove 
ambicije. Jedna od njih je prelazak u viši nivo takmičenja. 
Takođe, u planu je i osnivanje škole fudbala za dečake od 
10 do 15 godina, odakle bi bili regrutovani najnadareniji 
igrači za prvi tim. Zahvaljujući  pomoći Državne lutrije Srbi-
je, tim je nastavio sa treninzima i takmičenjem u Trećoj be-
ogradskoj zoni. Osim čisto sportskih, igrači „Olimpije“ imaju 
motive i ciljeve druge vrste. Osnovni cilj im je da gluvim 
i nagluvim osobama omoguće život kakav imaju i ostali 
građani, a Državna lutrija Srbije im je glavni partner u ovoj 
humanoj misiji. 
	 Državna lutrija Srbije će i ove godine podržati 
predstavljene projekte, jer njihova realizacija u velikoj meri 
utiče na unapređenje kvaliteta života najugroženijih poje-
dinaca i grupa građana u Srbiji. 
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Atlantic Grupa

Sre}ni zajedno

Atlantic Grupa je kao dio šireg društva u kojem funkcioniše 
(objedinjuje proizvodnju, razvoj, prodaju i distribuciju robe 
široke potrošnje na tržištima Hrvatske, regije i zapadne 
Europe), svesna važnosti i potrebe sopstvenog uticaja na 
unapređenje opštih društvenih uslova, promocije pravih 
vrijednosti i konačno potrebe da deo svog profita uloži na-
trag u zajednicu.  
	 Upravo zato, Atlantic sistematski nastoji da svoje 
strateško opredeljenje društveno odgovornog poslova-
nja  u svim njegovim segmentima prilagodi regionalnim 
uslovima I potrebama zemalja u kojima posluje I ostvari ga 
kroz sve članice Grupe, pa tako I u Srbiji – od odgovorno-
sti prema zaposlenima, poslovnim partnerima, financijskoj 
zajednici, životnoj sredini,do odgovornosti prema javnom 
sektoru i široj društvenoj zajednici. 
	 Upravo zato kompanije Grand Kafa i Soko Štark 
, kao deo Atlantikove Divizije DrogaKolinska u Srbiji, i ove 
godine nastavljaju  svoje projekte, uz novu organizaciju i 
podršku sistema Atlantik Grupe.
	 Slogan: Srećni zajedno, koji predstavlja kreativnu 
okosnicu našeg delovanja u Srbiji, poručuje da samo onda 
kad su svi zadovoljni – potrošači, dobavljači, proizvođač ali 
i lokalna sredina i društvo  – možemo govoriti o uspešno 
obavljenom poslu. Principi i vrednosti kojima se rukovodi-
mo u definisanju projekata iz domena korporativne druš-
tvene odgovornosti su inicijativa, drugi je ideja o tome da 
se projektom doprinosi zajednici, zatim održivost projekta 
na duži rok, potom pouzdanost i, na kraju, ali svakako ne i 
najmanje bitno, odlučnost i posvećenost.
	 Deo Droga Kolinske u Srbiji  je tokom prošle godi-
ne u okviru svojih CSR aktivnosti prvenstveno imala za cilj 
da da svoj doprinos I skrene pažnju na  rešavanje nekih od 
ključnih problema sa kojima smo se  suočili u vreme krize. U 
Srbiji, to se pre svega odnosi na borbu protiv gladi i pobolj-
šanje kvaliteta života najugroženijih socijalnih kategorija, 
ali i na doprinos smanjenju nezaposlenosti kroz mentorsku 
podršku mladih i zapošljavanje pripravnika, kao I na brigu 
o zaštiti životne sredine I razvoj ekološke svesti  uz racional-
nije korišćenje resursa i energije, što je bio osnov racionali-
zacije proizvodnih procesa i uštede.

„Green office”

Interno smo postavili stadarde i odredili aktivnosti u prav-
cu razvijanja ekološke svesti i ponašanja zaposlenih što ima 
poseban značaj u optimizaciji pojedinih troškova i uštedi 

resursa i energije. Projekat je započet tokom 2009. I biće 
nastavljen tokom ove godine.
Projekat Green office podrazumeva set aktivnosti:

• Inkorporiranje  u sve e-mail poruke dodatni elektronski 
potpis: Zaštitimo prirodu – nemojte štampati ovu poru-
ku, ako to nije neophodno”,

• Bez papira kad god je to moguće i na taj način ostvariti 
dva cilja: doprinos ekološkoj zaštiti i uštedu,

• Racionalna upotreba energije isključivanjem svetla, štam-
pača, fax mašina, fotokopira....kad god je to moguće....

• Racionalnije planiranje službenih putovanja,

• Pojačati aktivnosti usmerene ka recikliranju, uz razvr-
stavnje odpadaka sa jasnim uputstvima šta može biti 
reciklirano...

Internship program 

Kroz opredeljenje za podršku mladima u obrazovanju kao 
jednom od polja svog angažovanja u oblasti CSR, želimo da 
pokažemo svoju nameru ulažemo u budućnost.
	 Kroz komunikaciju i saradnju sa obrazovnim 
ustanovama promovišemo stav o važnosti i kvalitetu edu-
kacije i neophodnosti povezivanja obrazovnih ustanova sa 
biznisom:

- Pomoć  studentima u sticanju praktičnog iskustva u 
proizvodnji,

- Zapošljavanje dobrih studenata i budućih kvalitetnih 
radnika,

Dakle, ideja nam je da kroz Pripravničke programe regru-
tujemo, a potom i zaposlimo mlade, talentovane ljude sa 
ciljem da ih razvijamo da postanu top menadžeri. Ova vrsta 
projekta pruža priliku mladim talentima da se razvijaju i sti-
ču iskustvo u jednom velikom i dinamičnom okruženju uz 
mentorsko praćenje njihovih potencijala.
	 Cilj nam je da u saradnji sa Centrom za razvoj ka-
rijere, Nacionalnom službom za zapošljavanje, Infostudom  
promovišemo ideje u vezi sa Internship programima i da se 
na taj način približimo  studentima, potencijalnim prakti-
kantima.
	 Selekcija se vrši kroz zvaničnu proceduru selekci-
je, koja važi i za sve ostale kandidate koji su zainteresovani 
za rad u našoj kompaniji. Skrining biografija je prvi korak 
u selekciji, potom sledi provera sposobnosti kroz različite 
testove sposobnosti, ličnosti i znanja, kao i intervjua. 
	 Svaki praktikant ili grupa sa istim interesovanji-
ma, dobija mentora, stručnjaka u toj oblasti, koji kontinu-
irano prati rad i razvoj, daje povratnu informaciju i pravi 
plan ličnog razvoja i usavršavanja u specifičnoj oblasti rada. 
Na kraju programa svi polaznici dobijaju konačni komentar 
i ocenu, a na osnovu detaljnog i redovnog praćenja i oce-
njivanja, što je ujedno i pokazatelj koji polaznici su najbolji 
kandidati za posao u našoj kompaniji.
Nakon mentorske prakse, u 2009. godini troje praktikanata 
(tehnologa u proizvodnji ) su sklopili Ugovor o radu na ne-
određeno vreme.  I ta praksa se nastavlja.



28

Hrana za sve

U okviru korporativne filantropije, tokom prošle godine 
osnovni projekat bio je podizanja svesti o problemu siro-
maštva I doprinos u borbi protiv gladi u Srbiji izdvajanjem 
oko 10  tona proizvoda za socijalno ugrožene kategorije 
stavnovništva , donacijama preko nevladinih organizacija, 
strateškim partnerstvom sa Bankom hrane za korisnike so-
ciajlne pomoći evidentirane u centrima za socijalni rad, po-
drškom Svratišta I Sigurne kuće mesečnim snabdevanjem 
ili priključivanjem različitim akcijama za najugroženije so-
cijalne kategorije. 

KPMG
 

Pozorišna predstava “Dubravko i Sanja”

Dramska sekcija Društva za pomoć osobama ometenim u 
razvoju aktivna je od 2001. godine. Do sada su u radu na 
pozorišnim predstavama učestvovale 34 osobe sa smetnja-
ma u razvoju. U zavisnosti od programa koji se priprema, 
dramska sekcija Društva za pomoć osobama ometenim u 
razvoju broji od 20’25 članova, a do sada su prikayani reci-
tali i odlomci iy dramskih dela, kao što su „Analfabeta” po 
tekstu Branislava Nušioća, “Torta sa pet spratova” Dobrice 
Erića i “Mala princeza“ Zlatka Grušanovića. Kao dugogodiš-
nji prijatelj Društva za pomoć osobama ometenim u razvo-
ju, naša kompanija je podržala realizaciju projekta ’ pozoriš-
ne predstave Dubravko i Sanja.
	 KPMG je za sve zaposlene kupio karte za predsta-
vu kojoj su i organizovano prisustvovali. Svi zaposleni su se 
organizovali i donirali dodatna novčana sredstva za razvoj 
ove dramske sekcije.

Akcija ozelenjavanja Ade Huje 

Udruživanjem sa vodećim revizorskim kućama Ernst & 
Young, Deloitte i PricewaterhouseCoopers, a u saradnji sa 
Mladim istraživačima Srbije i predstavnicima opštine Pali-
lula, organizovali smo zajedničku volontersku akciju ozele-
njavanja Ade Huje.
	 Velika želja naših zaposlenih da učestvuju u vo-
lonterskoj akciji, sa 15 mladih istraživača, rezultirala je zasa-
đivanjem 300 sadnica puzavica i 20 stabala jasena i javora, 
na površini od 35 ari. 
	 Povodom akcije uređenja i ozelenjavanja Ade 
Huje, „Velika četvorka“ nastupila je pod sloganom „Zelena 
četvorka“. U želji da na jedinstven način damo svoj dopri-
nos zajednici u kojoj poslujemo, uprkos konkurentskim 
odnosima, a kroz zajedničke napore, ostvarivarili smo više, 
„zelene” ciljeve. 

	 Projekat ozelenjavanja osmislili smo u želji da po-
držimo napore grada i opštine da urede ovaj prostor, koji se 
nalazi na samo nekoliko kilometara od centra grada. Nada-
mo se da će ova nesvakidašnja zajednička akcija zaposle-
nih, iz ove četiri revizorske kuće, motivisati i druge društve-
no odgovorne kompanije da se svojim volonterskim radom 
uključe u unapređenje kvaliteta života u glavnom gradu, 
jer verujemo da Ada Huja može biti jedno od najatraktivni-
jih izletišta u prestonici, istakao je Vlada Matić, koordinator 
projekta uređenja Ade Huje NVO „Mladi istraživači”. 
	 Ova akcija još jednom dokazuje da se udruženim 
snagama i zajedničkim idejama mogu realizovati veoma 
korisni projekti. Posebno smo ponosni što smo još jedan 
korak bliže jačanju svesti da volonterstvo koje se neguje 
među zaposlenima daje višestruke benefite za dobrobit 
društva.

Reciklaža papira i procedura obostranog 
štampanja 

Reciklažom više od tone papirnog otpada, može se uštede-
ti do dve tone prirodnog drveta. U skladu sa dobrom poli-
tikom reciklažne industrije, a u cilju zaštite životne sredine, 
stvorili smo ekološku platformu našeg poslovanja. 
	 Nekoliko puta u toku meseca, kroz neformal-
no druženje sa našim prijateljima iz udruženja za pomoć 
osobama ometenim u razvoju Stari grad „Živimo zajed-
no“, sakupljamo i izdvajamo otpadni papir i odlažemo ga 
u specijalne kutije za reciklažu. Ova akcija, mnogostruko 
je značajna za nas. Prvenstveno, jer smo deo reciklažnog 
procesa. Kroz osnaživanje svesti o odgovornosti zaštite ži-
votne sredine, stvaramo pozitivne promene u društveno-
odgovornom poslovanju naše kompanije. Sa druge strane, 
kroz prodaju otpadnog papira, iniciramo samofinasiranje 
Društva „Živimo zajedno“.
	 Ovakvi projekti daju nam priliku da doprinese-
mo konceptu održivog razvoja, ali i da pružimo konkretnu 
pomoć ljudima ometenim u razvoju da sami zarade novac 
i na taj način podstaknemo njihovu inkluziju u društveni 
život. Cilj nam je da, kroz zajednički rad, ukažemo na posto-
jeće predrasude i da stvorimo drugačiji pogled na osobe sa 
smetnjama u razvoju, istakla je Marijana Pavlović, HR Ma-
nager KPMG. 
	 Uvođenjem interne aktivacije obostranog štam-
panja papira, doprinosimo uštedi papirnog otpada. Zado-
voljavamo sopstvene potrebe, ne narušavajući ekološku 
ravnotežu. 
	 Definišući probleme na lokalnom nivou, identi-
fikovali smo problem neadekvatnog odlaganja otpadnih 
materijala. 
	 Vodeći se maksimom „Misli globalno – deluj lo-
kalno“, podržavamo koncept održivog razvoja i očuvanje 
neobnovljivih prirodnih resursa.
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Me|unarodna konferencija o društveno 
odgovornom poslovanju – CSR forum

U organizaciji Foruma poslovnih lidera i Smart Kolektiva, 
održana je međunarodna konferencija o društveno odgo-
vornom poslovanju - CSR Forum. Ovim povodom, poseti-
oci su imali priliku da čuju predavanje jednog od najemi-
nentnijih stručnjaka iz oblasti CSR poslovanja Lorda Majkla 
Hejstingsa, globalnog direktora sektora za društveno-od-
govorno poslovanje kompanije KPMG, na temu „CSR u 
svetu/CSR u Srbiji”. U diskusiji su, pored Lorda Hejstingsa, 
učestvovali Gustavo Navaro (Holcim Srbija), Goran Pitić 
(Societe Generale Bank Srbija), Ivan Vejvoda (Balkan Trust 
for Democracy), Veran Matić (RTV B92) i Dejvid Hejli (Busi-
ness in the Community). Pored naše revizorske kuće, par-
tneri događaja bili su USAID i Institut za održive zajednice, 
Executive Group, kao i Narodna banka.
	 Na sajmu neprofitnih inicijativa - CSR Market-
place, kao pratećem događaju, članice Foruma poslovnih 
lidera su predstavili svoje CSR projekte. Mi smo, u okviru 
sajma društveno-odgovornih akcija, predstavili projekat 
inkluzivnih radionica Društva za pomoć osobama omete-
nim u razvoju Stari grad - Živimo zajedno. Ovom prilikom, 
kroz vodeće pokroviteljstvo projekta, obezbedili smo ne-
ophodna finansijska i materijalna sredstva, a kroz druženje 
sa članovima društva, učestvovali smo u pravljenju novo-
godišnjih čestitki. 

U. S. Steel

Stipendije za najbolje studente

Tradicionalna dodela stipendija najboljim studentima, u 
okviru programa „Sinovi i ćerke U. S. Steel Serbia“ nastavlje-
na je i u 2010. godini. Stipendije su dobili redovni studenti 
državnih fakulteta Univerziteta u Beogradu, Novom Sadu i 
Nišu, čiji bar jedan roditelj radi u kompaniji U. S. Steel Ser-
bia u Smederevu, Kučevu ili Šapcu, a iznos stipendije po 
studentu je 1000 EUR. 
	 Najbolji studenti, dobitnici stipendije za 2010. 
godinu su: Ana Novaković, Jovan Fodor, Marija Joković i 
Igor Osmokrović iz Smedereva, Sandra Cerovac iz Šapca i 
Marija Milošević iz Kučeva.
	 Na svečanoj ceremoniji dodele stipendija u Uni-
verzitetskoj biblioteci „Svetozar Marković“ u Beogradu, ge-
neralni direktor kompanije  U. S. Steel Serbia Metju Perkins 
(Matthew Perkins) rekao je da su studenti izabrani između 
velikog broja kandidata  sa izvanrednim rezultatima. 
	 „I oni, kao i njihovi roditelji i prijatelji treba da budu 
ponosni na njihova dostignuća, kao što se danas U. S. Steel 
Serbia njima ponosi. Program stipendija „Sinovi i ćerke U. S. 

Steel Serbia ” je još jedan primer društvene odgovornosti 
kompanije koja podržava mlade ljude, znanje i zajednice u 
kojima naši zaposleni žive i rade,“ rekao je Perkins.
	 Kompanija U. S. Steel Serbia stipendije „Sinovi 
i ćerke U. S. Steel Serbia“ dodeljuje od 2007. godine. Pro-
gram stipendiranja ustanovljen je u Srbiji po ugledu na 
stipendije koje korporacija U. S. Steel daje od 1995. godi-
ne najboljim svršenim srednjoškolcima, deci zaposlenih u 
kompanijama u Americi. Dobitnici stipendija se u SAD bira-
ju prema prethodnim rezultatima u učenju, na takmičenji-
ma i u vannastavnom agnažovanju, a studenti univerziteta 
i koledža ih koriste za školarinu ili za pokrivanje troškova 
života na studijama. 

Modernizovanje merne stanice za pra}
enje kvaliteta vazduha

Kako bi dala svoj doprinos što preciznijem praćenju kvalite-
ta vazduha u Smederevu i transparentnosti podataka,  kom-
panija U. S. Steel Serbia je,  u saradnji sa Ministarstvom za 
zaštitu životne sredine, finansirala modernizaciju dve auto-
matske stanice za merenje kvaliteta vazduha, koje su sme-
štene u mesnim zajednicama Radinac i Ralja u Smederevu. 
Procenjena vrednost ove investicije je oko 120.000 evra.
	 Merne stanice postavila je Vlada Republike Srbije 
krajem 2006. godine. Međutim, zbog nedostatka sredsta-
va merna stanica u Ralji sa radom je prestala u novembru 
2009. godine, a merna stanica u Radincu nastavila je da radi 
uz povremene prekide. Investicijom kompanije U. S. Steel 
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Serbia obe merne stanice dobile su najnoviju tehnologiju 
koja je u skladu sa standardima Evropske unije.
	 “Za nas je briga o životnoj sredini ključna vred-
nost. Zahvaljujući ovoj investiciji, lokalna zajednica će u 
svakom trenutku imati precizne podatke i jasnu sliku o situ-
aciji kada je reč o životnoj sredini“, izjavila je Ljubica Drejk, 
generalna menadžerka Sektora zaštite životne sredine u 
kompaniji U. S. Steel Serbia.
	 Od dolaska U. S. Steel-a u Srbiju u projekte zaštite 
životne sredine uloženo je više od 100 miliona dolara, što 
srpskog proizvođača čelika čini najvećim investitorom u za-
štitu životne sredine u Srbiji.

Coca Cola Hellenic

Me|unarodno znanje kompanije Coca-Co-
la Hellenic za studente FONa

Praktično iskustvo i profesionalno usavršavanje su najveći 
izazovi kroz koje mladi u toku akademskog obrazovanja 
mogu da napreduju i da se usavršavaju svoje veštine i ste-
čena teorijska znanja.
	 Svesni važnosti pružanja mogućnosti studenti-
ma da tokom studiranja upoznaju poslovne procese koje 
će primenjivati i u budućoj karijeri, Fakultet organizacionih 
nauka i kompanija Coca-Cola Hellenic Srbija su potpisale 
strateško partnerstvo koje omogućava da studenti FON-a 
uče od vrhunskih poslovnih lidera.
	 Saradnja je specifična po tome što menadžeri 
kompanije ličnim angažovanjem nastoje da prenesu du-
gogodišnje međunarodno znanje studentima kroz šest 
sistematično osmišljenih i precizno definisanih programa. 
Studenti između ostalog, kroz interaktivan odnos sa naj-
višim menadžmentom kompanije imaju priliku da izbliza 
upoznaju procese rada kompanije Coca-Cola Hellenic Srbi-

ja, i da uz visoko i efikasno mentorstvo rade na konkretnim 
projektima sa realnim budžetima. Strateško partnerstvo 
FON-a i kompanije Coca-Cola Hellenic  Srbija, osmišljeno je 
sa ciljem da studentima pruži mogućnost razvoja sposob-
nosti važnih za buduću karijeru, ali i jačanja odnosa institu-
cija obrazovanja i privrede. U programu je do sada učestvo-
valo 500 studenata, a angažovano je oko 90 menanžera i 
preko 170 zaposlenih. Program saradnje Coca-Cola Helenic 
Srbija i Fakulteta organizacionih nauka prepoznat je i na-
građen Evropskom nagradom za volontiranje zapolsenih u 
Srbiji za 2010 godinu. 

Most razli~itosti

Kompanija Coca-Cola Hellenic Srbija i Udruženje roditelja 
dece sa posebnim potrebama “ Naša deca” započeli su svo-
ju dugogodišnju saradanju u okviru Danu Dunava 2006. 
godine.
	 Udruženje “ Naša deca”  je uz pomoć  kompani-
ja Coca-Cola Hellenic Srbija organizovala likovne kolonije 
2009. i 2010. Nakon uspešnih likovnih radionica, udruže-
nje je uz podršku umetničke grupe “DIV-Diversus visum” 
otpočelo oslikavanje platana dimezija 2x3m sa idejom da 
predstave svoje različite poglede na svet. Stvaranjem slike  
neafirmisani umetnici pomogli su deci sa posebnim potre-
bama da prikažu sve što vide i osećaju. Nakon pet meseci 
truda i rada nastala je slika čiji je glavni element “most razli-
čitosti”. 
	 Sliku je krajem 2010. godine je otkupila kompa-
nija Coca-Cola Hellenic Srbija i time dodatno donirala sred-
stva za dalji rad ovog udruženja. Nakon izložbe u Narod-
nom pozorištu, organizovanoj u decembru 2010., slika je 
postavljena u upravnu zgradu kompanije Coca-Cola Helle-
nic Srbija gde je organizovana kampanja “ Na šta vas asoci-
ra?” Tokom nedelju dana svi zaposleni kompanije su imali 
prilike da ostave svoj komentar na šta ih asocira ova slika, a 
nakon toga je generalni direktor kompanije Sotiris Janopu-
los poslao obaveštenje o udruženje  “ Naša deca,” nastanku 
slike kao i o tome na šta ih je asocirala ova slika, sa željom 
da kod zaposlenih u kompanije podstakne razmišljenje o 
inkluziji dece sa posebnim potrebama u širu društvenu za-
jednicu.

Coca-Cola Volonteri aktivni za reke

U okviru kampanje Dan Dunava 2010, Coca-Cola Sistem u 
Srbiji, u saradnji sa partnerima organizovao je akciju cišce-
nja obala reka. Pod sloganom  „Aktivni za reke!“, ova akcija 
je organizovana u pet gradova u kojima Coca-Cola Hellenic 
Srbija posluje. 
	 Kako se više od 90% teritorije Srbije nalazi na 
slivu Dunava, akcije „Aktivni za reke!“ organizovane su sa 
ciljem podizanja svesti gradjana o važnosti zaštite reka i 
prirodne sredine kao i da „pokrenu“ lokalno stanovništvo 
da da svoj doprinos u očuvanju svojih reka i vode uopšte. 
	 Sa idejom širenja svesti o neophodnosti saradnje 
vladinog, nevladinog i poslovnog sektora u očuvanja vode i 
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vodenih ekosistema, Coca-Cola Sistem je zajedno sa svojim 
partnerima – Republičkom direkcijom za vode, Očistimo 
Srbiju, Svetskim fondom za zaštitu prirode (WWF), Seko-
pak-om i Centrom za monitoring i evaluaciju, organizovao 
čišcenje reka u Čačku, Paraćinu, Nišu, Surdulici i Beogradu. 
Realizaciju akcija aktivno su podržale lokalne samouprave, 
kao i predstavnici lokalnih nevladinih organizacija. Ukupno 
350 volontera je prikupilo 1700 kg ambalažnog otpada iz 
reka koji je u saradnji sa SEKOPAKom i lokalnim komunal-
nim službama poslat u proces reciklaže.

Philip Morris

Philip Morris u Srbiji

Prepoznajući značaj doprinosa za razvoj zajednice u kojoj 
živi i posluje, Philip Morris Operations a.d. Niš nastavlja 
da ulaže u programe koji imaju za cilj da pomognu razvoj 
obrazovanja i u programe kojima će se podstaći rast zapo-
slenosti u Nišu, što predstavlja dva ključna polja davanja 
kompanije.  

 Ulaganje u obrazovanje i ekonomsku odr-
živost - ulaganje u budu}nost

Sedmu godinu za redom, program Partnerstvo za obrazo-
vanje i razvoj zajednice ne samo da ohrabruje i podstiče 
buduće lidere, stručnjake i donosioce odluka da ostanu u 
svom gradu, već ih i motiviše da se aktivno uključe i do-
prinesu razvoju lokalne zajednice. Tokom 2010. godine, u 
okviru ovog programa dodeljeno je 30 pojedinačnih sti-
pendija i podržano pet projekata koji odgovaraju na po-
trebe zajednice kroz unapređenje životne sredine, uslova 
života i obrazovnih standarda. 

	 U 2010. godini, NVO ENECA je okončala prvu go-
dinu projekta Smanjenje siromaštva kroz podršku pokre-
tanju biznisa koji kombinuje poslovne i stručne treninge 
sa dodelom bespovratnih start-ap kredita preduzetnicima 
kao pomoć u vidu opreme za pokretanje sopstvenog bizni-
sa. Osnovni cilj ovog projekta jeste smanjenje siromaštva, a 
ostali važni ciljevi uključuju i promociju lokalnog održivog 
ekonomskog razvoja, jačanje konkurentnosti na lokalnom 
nivou, promociju jednakosti polova i jednakih mogućno-
sti i poboljšanje životnog standarda ugroženih grupa. Za-
hvaljujući ovom programu u 2010. godini  osnovana su 
53 mala preduzeća i sa ponosom ističemo da je procenat 
uspešnosti i ekonomske održivosti ovih preduzeća stopro-
centan. Projekat je dobio značajno priznanje grada Niša i 
prepoznat je kao snažan primer dobre prakse strateških 
investicija i podrške lokalnoj zajednici. 

Borba protiv nasilja u porodici

U 2010. godini kompanija Philip Morris Operations je po-
držala osnivanje prekopotrebne Regionalne sigurne kuće 
u Nišu. Imajući u vidu uznemirujuće veliki broj žrtava, po-
rodično nasilje je identifikovano kao jedan od najkritičnijih  
socijalnih problema, a osnivanje Regionalne sigurne kuće 
predstavlja veliki korak ka rehabilitaciji žrtava porodičnog 
nasilja u Južnoj Srbiji.
	 Pored pružanja skloništa ugroženim ženama i 
deci, Regionalna sigurna kuća će takođe služiti kao Centar 
za obuku i savetovanje u kojem će ženama biti obezbeđena 
poslovna obuka u cilju osiguravanja ekonomske nezavisno-
sti kao i savetovanje od strane psihologa i psihoterapeuta. 

Volontiram, zato što volim svoj grad

 inicijativu zaposlenih u Philip Morris Operations, u maju 
2010. uspešno je organizovana i sprovedena jedinstvena 
akcija volontiranja zaposlenih – Volontiram, zato što volim 
svoj grad u 14 gradova širom Srbije. Više od 400 volonte-
ra je učestvovalo u akciji: 300 zaposlenih, 100 partnera iz 
maloprodaje, kompanije članice Foruma poslovnih lidera 
(Holcim, Erste bank, VIP Mobile, PricewaterhouseCoopers), 
predstavnici lokalnih zajednica i više desetina građana koji 
su zajednički čistili zelene površine, farbali klupe i ograde i 
uklanjali grafite sa fasada javnih ustanova. 
	 Cilj ove inicijative bila je podrška unapređenju ži-
votne sredine kroz konkretne aktivnosti u gradovima u ko-
jima kompanija posluje, ali i da pokrene volonterizam kako 
među svojim zaposlenima i poslovnim partnerima, tako i 
u čitavoj lokalnoj zajednici. Akcija Volontiram, zato što vo-
lim svoj grad obuhvatila je uređenje: gradskih parkova i 
igrališta u Boru, Kruševcu, Vranju i Nišu; glavnog šetališta 
kraj Zrenjaninskog jezera i na reci Đetinji u Užicu; dvorišta, 
ograda i fasada škola u Kragujevcu, Požarevcu, Raškoj, No-
vom Sadu, Kraljevu i Šapcu, kako i Centra za socijalni radu u 
Valjevu i Gerontološkog centra u Nišu.
	 Dobrovoljnim zalaganjem svaki od učesnika je 
svojim ličnim primerom dao podstrek i ostalim sugrađani-
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ma da se angažuju i da tako zajednički povedemo računa 
o gradovima u kojima živimo i radimo. Veoma smo pono-
sni na to što smo pokazali da uz malo dobre volje i malo 
slobodnog vremena svako od nas kao građanin može da 
pomogne svom gradu i učini ga još boljim mestom za život.  
Ovim prilikom želimo da se zahvalimo svim koordinatorima 
na podršci u sprovođenju ove inicijative, kao i svim volon-
terima na pozitivnoj energiji kojom su doprineli da akcija 
pomoći svom gradu protekne u tako dobroj atmosferi. 

Ernst & Young

Kao globalna firma i globalni lider u poslu kojim se bavi, 
Ernst & Young posvećuje značajnu pažnju društveno odgo-
vornom poslovanju. Naša poslovna strategija zasnovana je 
na bliskoj i otvorenoj saradnji sa našim zaposlenima, klijen-
tima i lokalnim zajednicama, a naš cilj je da im pomogne-
mo da ostvare svoj potencijal.
	 Korporativna i društvena odgovornosti su ključni 
za održivost našeg poslovanja. Kao firma, mi možemo da 
rastemo samo ukoliko ekonomija i društvo rastu a životna 
sredina ostaje očuvana. Stoga nastojimo da spojimo ono u 
čemu smo dobri i talentovani sa onim što je potrebno za-
jednici.
	 Od početka primena naših globalnih principa 
korporativne odgovornosti u Srbiji, sarađivali smo i poma-
gali domove za decu bez roditeljskog staranja, nevladine 
organizacije, rezervate prirode, omladinske sportske klu-
bove, amaterske pozorišne trupe, obrazovne institucije i 
druge korisnike sa kojima smo zajedno radili na projektima 
volonterskog, humanitarnog, obrazovnog i karaktera oču-
vanja životne sredine. 
	 O inicijativama Ernst & Young-a u oblasti društve-
no odgovornog poslovanja u Srbiji odlučuje lokalni Odbor 
za društvene odnose i doprinos zajednici (SRCE – Social 
Relations and Community Engagement). Odbor trenutno 
broji 10 članova koji dolaze iz različitih odeljenja i sa razli-
čitih nivoa funkcija u firmi. Svi zaposleni Ernst & Young-a u 
Srbiji pozvani su da uzmu aktivno učešće u svim aktivno-
stima koje se sprovode u okviru naših volonterskih i drugih 
CSR inicijativa. Prosečan odziv zaposlenih je stabilan i izno-
si više od jedne trećine.

Volonterske aktivnosti u cilju o~uvanja ži-
votne sredine

U okviru principa podrške očuvanju životne sredine Ernst 
& Young je tokom uspostavio saradnju sa nevladinom or-
ganizacijom „Mladi istraživači Srbije“, u cilju zajedničke or-
ganizacije volonterskih aktivnosti u oblasti zaštite životne 

sredine. Imajući u vidu veliki broj zaštićenih prirodnih do-
bara koja postoje u Srbiji i u kojima se ovakve akcije mogu 
sprovoditi, projekat je označen kao dugoročan i do sada je 
obuhvatio razne inicijative među kojima su najznačajnije:

- „Gradac 2009“ u kanjonu reke Gradac kod Valjeva
- „Zelena Četvorka“ na području Ade Huje u Beogradu
- „Đavolja Varoš 2010“ na istoimenom lokalitetu kod Kur-
šumlije
- „Zasavica 2010“ na istoimenom lokalitetu kod Sremske 
Mitrovice

	 Posebno smo ponosni na inicijativu „Zelene 
Četvorke“ koja je zajednički sprovedena od strane četiri 
kompanije iz takozvane „Velike Četvorke“ (Ernst & Young, 
Deloitte, PricewaterhouseCoopers i KPMG), koja će u 2011. 
godini biti ponovljena na Adi Huji uz želju sve četiri kompa-
nije da preraste u redovno godišnje volontersko angažova-
nje. Cilj ovakvog udruživanja je da pokažemo da očuvanje 
sredine koju svi delimo predstavlja zajednički interes koji 
prevazilazi konkurenciju i suparništvo na tržištu.

„Pokretna Internet u~ionica“

U okviru principa podrške obrazovanju mladih Ernst & Yo-
ung je tokom 2010. godine uspostavio saradnju sa Evrop-
skom poslovnom školom „Milutin Milanković“ i Beograd-
skom Bankarskom Akademijom, u cilju zajedničke realiza-
cije projekta „Pokretna Internet učionica“. Osnovna svrha 
prve pokretne internet učionice u Srbiji je da uz pomoć 
savremenih tehnologija (računari, Internet i interaktivni 
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obrazovni programi) „donese“ obrazovne sadržaje onim 
ciljnim grupama kojima je u manjoj ili većoj meri ograniče-
na dostupnost standardnom obrazovanju koje se dobija u 
školskim ustanovama. U ove ciljne grupe spadaju deca bez 
roditeljskog staranja, deca iz ruralnih naselja koja su daleko 
od škola, deca kojoj je sloboda kretanja ograničena, kao i 
deca iz marginalizovanih etničkih i drugih zajednica.  Za 
svaku ciljnu grupu priprema se poseban program odnosno 
posebni obrazovni moduli koji su zasnovani na principu 
vršnjačke edukacije koju sprovode učenici Evropske po-
slovne škole „Milutin Milanković“. 
	 „Pokretna Internet učionica“ je do sada posetila 
Belu Crkvu, Sombor, Negotin i Kraljevo, a njen krajnji cilj je 
da postane dugoročan i održiv program obrazovanja na 
daljinu.

Doprinos zajednici

U okviru principa doprinosa zajednici, Ernst & Young je to-
kom 2010. godine nastavio saradnju sa udruženjima i in-

stitucijama koje smo pomagali u prethodnim godinama, 
a uspostavljena je saradnja i u novim oblastima kao što je 
sport. Ovaj projekat je zasnovan na osnovnim aktivnostima 
korporativne filantropije kao što su donacije, operativna 
podrška i kreativna saradnja. Saradnja sa svim navedenim 
institucijama je dugoročnog karaktera i obuhvata više ra-
zličitih aktivnosti tokom godine. Osim pomoći opštoj funk-
cionalnosti i osnovnim aktivnostima navedenih institucija, 
Ernst & Young želi da pomogne deci i omladini koju obu-
hvata ovaj projekat da razviju svoje talente i ostvare svoj 
potencijal. Ciljne grupe su odabrane kombinacijom ličnih 
inicijativa i kriznih situacija u kojima se trenutno nalaze sve 
nabrojane institucije, a koje se manifestuju kako kroz stalan 
nedostatak materijalnih i finansijskih sredstava tako i kroz 
nepostojanje sistemske podrške koja bi stvorila uslove za 
održivost njihovih aktivnosti. Među institucijama koje po-
državamo nalaze se domovi za decu bez roditeljskog stara-
nja u Beloj Crkvi, Somboru i Negotinu, udruženje građana 
„Crveni cvet“ iz Smedereva, Omladinski džudo klub Beo-
grad, AIESEC Srbija i SOS dečije selo u Kraljevu.
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^lanstvo u Forumu poslovnih lidera kom-
panijama omogu}ava:
•	 Umrežavanje i razmenu iskustava;

•	 Razvijanje produktivne saradnje s međunarodnim i 
domaćim članicama različitih globalnih CSR mreža, 
kao i s medijima, akademskom zajednicom i jav-
nom upravom;

•	 Uspostavljanje dijaloga i strateških partnerstava sa 
organizacijama civilnog društva, lokalnom zajedni-
com, javnom upravom i drugim zainteresovanim 
stranama;

•	 Stalno usavršavanje u oblasti CSR-a, kao i ek-
spertsku podršku pri istraživanju posebnih CSR 
oblasti i identifikovanju potencijalnih društveno 
odgovornih projekata kompanije uz posebne po-
godnosti koje važe samo za članove Foruma;	

•	 Učestvovanje u programima Foruma – Volontiranje 
zaposlenih, Podrška zapošljavanju mladih i Inicija-
tiva 5do12  

•	 Pristup svim resursima – dokumentima, analizama 
i izveštajima kojima raspolaže administrator Foru-
ma;

•	 Povezivanje sa CSR ekspertima i kompanijama čla-
nicama partnerskih mreža u inostranstvu;

•	 Vidljivost i prepoznatljivost korporativnog brenda 
u zajednici;

•	 Promovisanje društveno odgovornih aktivnosti 
kompanije u FPL Newsletteru, godišnjem katalogu 
Foruma, godišnjem Sajmu CSR inicijativa i na web 
sajtu Foruma;

•	 Pristup delu za članove web portala Foruma: mo-
gućnost objavljivanja vesti, aktivnosti, najava do-
gađaja i korišćenja PDF bibilioteke;

•	 Učestvovanje na seminarima, konferencijama i slič-
nim događajima na temu CSR-a kod nas i u svetu.

Partnerstva sa međunarodnim CSR udruženjima je-
dan su od glavnih alata za umrežavanje, razmenu 
iskustava i znanja sa društveno odgovornim kompa-
nijama u razvijenim zemljama i zemljama u razvoju, i 
za jačanje kapaciteta kompanija članica Foruma po-
slovnih lidera Srbije.

CSR 360 Global Partner Network 

Forum poslovnih lidera Srbije je član Globalne par-
tnerske mreže britanskog pokreta „Biznis u zajednici“ 
(Business in the Community – BITC). Ova mreža, koju 
čini 120 partnerskih organizacija iz 70 zemalja, obez-
beđuje znanje, iskustvo i alate za podršku kompani-
jama u sprovođenju pojedinačnih ili zajedničkih CSR 
strategija širom sveta. 
www.csr360gpn.org

ŠTA PODRAZUMEVA 
^LANSTVO U 
FORUMU POSLOVNIH 
LIDERA SRBIJE?

ME\UNARODNA 
PARTNERSTVA

“U Business in the Community smo izuzetno 
zadovoljni progresom Foruma poslovnih li-
dera Srbije. Obezbeđivanje mogućnosti za 
umrežavanje, kako interno tako i eksterno, je 
naročito važno u globalizovanom okruženju 
poslovnih i ekonomskih izazova. Nadamo se 
nastavku saradnje u okviru CSR360 Global 
Partners Network, i daljem unapređenju prin-
cipa društveno odgovorne prakse u Srbiji”

Dejvid Hejli, CSR360 GPN (Business in the 
Community)
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International Business Leader 
Forum – IBLF 

Forum poslovnih lidera Sr-
bije je partner i Međuna-
rodnog foruma poslovnih 
lidera (International Busi-
ness Leader Forum – IBLF), 
neprofitne organizacije 
koja promoviše odgovor-
no liderstvo u poslovnom 
sektoru i partnerstva koja 
služe društvenom i eko-

nomskom održivom razvoju kao i očuvanju životne 
sredine, posebno u tržišnim privredama u razvoju. 
IBLF aktivno podržava preko 100 najuticajnijih kom-
panija na svetu. Najaktuelnije oblasti delovanja IBLF 
su podizanje standarda održivog poslovanja, pobolj-
šanje perspektive za preduzetništvo i zapošljavanje i 
podsticanje kompanija da ulažu u ljudsko zdravlje i 
razvoj zaposlenih.
www.iblf.org

CSR Europe

CSR Europe je vode-
ća evropska poslov-
na mreža za druš-
tvenu odgovornost, 
osnovana na inicija-
tivu Evropske komi-
sije, čije članstvo čini 
75 multinacionalnih 
korporacija i 27 naci-
onalnih partnerskih 

organizacija. Misija CSR Europe je da podržava člani-
ce pri integrisanju CSR-a u svakodnevno poslovanje. 
CSR Europe je platforma za povezivanje kompanija 
i razmenu najboljih CSR praksi, inovativne projekte 
kompanija i stakeholder-a i oblikovanje savremene 
poslovne i društvene agende održivosti i konkuren-
tnosti. Foruma poslovnih lidera je nacionalna par-
tnerska organizacija (NPO) CSR Europe za Srbiju.
www.csreurope.org

“Umrežavanje i saradnja između nacionalnih 
i internacionalnih organizacija, koje su usred-
sređene na promovisanje uloge biznisa u odr-
živom razvoju, bitan je element njihovog stal-
nog razvoja i učenja. To je efektan način da se 
unapredi razumevanje značaja ovog pitanja, 
kao i da se izgrade organizacioni kapaciteti 
radi podrške kompanijama u integraciji ovih 
principa u njihovo svakodnevno poslovanje i 
poslovne strategije”

Lana Narančić, IBLF

Verujem da NPO mreža članicama pruža dra-
gocena iskustva učenja, razmene i moguć-
nosti za zajedničke projekte, kao i značajnu 
kompetitivnu prednost u odnosu na druge 
CSR organizacije. Moj cilj, kao novog direk-
tora organizacije CSR Europe, je da osiguram 
da iskoristimo maksimum prednosti koje ovo 
udruživanje donosi.” 

Stefan Crets, izvršni direktor CSR Europe
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